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Báró Vay László két oldalról ko­
pott feltűntetést: az államié részé­
ről, midőn a legmagasabb címmel 
t uházta fel: és a nemzet részéről, 
midőn a képvisclöház kormányzó 
pártja elnökévé választotta. EÍ 'le­
bet mondani: a nemzet szuverént“ 
-.fisat együtt képviselő két tényező 
yhát a politikai nemzet a maga 
egészében együttesen és osztatla­
nul részesítette a bizalom és elis­
merés legmagasabb megnyilatkozá­
sában.

A bicajomnak ez az. együttes és 
imponáló megnyilatkozása éppen 
ezért nem a pálya csúcspontján 
nyújtott babér, hanem ellenkező­
leg, további emelkedés tehetőségé­
nek a-'biztosítéka és a közszolgáin-' 
tok még elvárt, hosszú sorának a 
záloga. Meri a Vay közéleti egyé­
niségét a közszolgáját, a szfílqálat 
teljesítése jellemzi. Neki a liivalal 
nem disz, hanem szolgálat. Ezt mi 
tudjuk legjobban, debreceniek. 
Épen ezért kell, hogy ebből az al­
kalomból mi ünnepeljük őt á leg­
melegebben-és a jövőt illetőleg leg­
több várakozással.

Eddigi pályáján Vay Debrecen­
ben. végezte a legnehezebb munkát. 
Ennél országos kihatásában lehet­
nek neki is és voltak hizonvára 
másoknak is fontosabb, nagyobb 
jelentőségű alkotásai, de nehezebb, 
több erőt, kitartást és körültekin- 
f"st kívánó munkája aligha. Erről 
a munkáról világnézeti és politikai 
különbségek szerint lehet eltérő vé­
leményt. alkotni ; de abbau minden* I 
kinek meg kell egyeznie, bog.' a 
*lömbös-féle nacionalista politika, 
szolgálatában Debrecenben Vay 
olyan feladat, megoldására vállalko­
zott. amiben odáig ha vállalták 

minden elődjének beletört a 
bicskája. Ez, a megállapítás népi 
szolgálhat az ő tiszteletreméltó elő­
deinek szégyenére, mert ez csak 
uzt jelenti, bogy ennek a politiká­
nak az útjában sehol olyan akadá- 

ok nem állottak, mint Debrecen­
ben. És pedig erkölcsiek épügy, 
n'nit anyagiak. Ezek legyőzésének 
sikerét a sors Vaj nak tartót la 
lenn. Meggyőződésünk szerint azért 
a sors Vaynak tarto’'M fenn azt a 

.szerencsét is. hogy Debrecen poli­
tikai arcélének a nemes átformálá­
sával Debrecent ismét bekapcsolja 
bz országos politika irányvonalába, 
l-hhez csatlakozva most már az or­
szágos politika is hiánytalanul és 
esoukítatlaniil használhatja fel azt 
Bz évszázadok óta gyümölcsöző és 
b'lyton gyarapodó erőt, amelyet 
Debrecen anyagi, szellemi és erköl­
csi értékei jelentenek a nemzet szá­
mára.

X av kemény harcos volt: de kí- 
ueletJen csak olyankor, mikor 0 
^magasabb érdekek úgy kíván- 
■'m. Ez mutatja : mennj ire a má- 
lak embere ő. A zokra a kérdések- 

/'■ melyeket korunk szükségletei 
napjaink eseményei fölvetnek.

'’’a csak határozott igennel, vág' 
'vrnmel lehet felelni. A mai köz- 
'e-tneli nine« »Jik.tege olyan p>>-

Cseh-Szlovákia 
a polgárháború utján

Elcsapták Tisó kormányát Tisát kolostorban őriik ~ Ostromállapot 
és katonai megszállás Szlovákiában - Lövöldözés Pozsonyban 

Duresánsxky feltűnő Beszéde a bécsi rádióban
I»ef©g^t!®resíél< o Hliftfca-görchft - Tufcdí elfogídlc 

Tisó jegyzékkel fordult Hitler ve«ér és kancellárhoz
X Cseh Távirati Iroda jelenti;
X köztársasági elnök csütörtökön este felmentette hivatalától rlr. 

fisn József szlovák minisztereiül kíit. dr. T’ruzsinszky szlovák közgáz- 
ilasagügji minisztert, dr. Durcsánszkj közlekedés. <> köz,munkaügy', 
minisztert, továbbá dr. A ancso igazságügy minisztert.

A szlovák kormány elnöke Sztvak József eddigi közoktatásügyi 
miniszter lett, míg a pénzügyminiszter továbbra is TepJanszkv.

A szlovák kormányban beállott változások nem érintik a központi 
kormán'1. amelynek továbbra is tagja marad Sidor Károlv állammi- 
niszter. Beran miniszterelnök helyettese.
Pozsony, március 1(1. Pozsony ut­

cáin csütörtökön este tizeiiegv óra 
tájban katonai, csendőri és rendőri 
!.észíiIf.ség jelent meg.

X karhatalmi csapatok megszáll­
ták Pozsony középületéit, első­
sorban a posta épületét, amely 
előtt felfűzött szuronyú katonai 
csapat foglalt állast. Ezenkívül 
erősebb csendőri és katonai ké­
szültségekéi rendeltek ki a gyá­
rak és ;1 rendőrigazgatósági 
cniiletek elé. Pozsony utcáin éj­
fél óta felfűzött szuronyú karha­

talmi járőrök cirkálnak.
A pozsonyi lakosság körében 1 

karhatalmi osztagok váratlan meg- 
•olenése óriási izgalmat keltett, ag­

Tisóí kolostorba orcák, 
Tubát letartóztatták

I raga, március 10. (Nemet TO Illetékes cseh liehen caioliak azt a 
l,,rt. •'"«?. I^o eddigi miniszterelnököt letartóztatták. Pozsonvi jelentés 
szerint 1 iso lakásán egy pozsonyi kolostorban tartózkodik.'lénvleffe- 
scil nem tartoztattak le. azimhan annyira őrzik, Imgv mozgási szi- 
hmlsaga lény ........ . km latez v a van

Ib'^ony, március 10. (.Vemet 11): Tuka egyetemi tanárt letartó,fat­
es ieltizonkettokor Csehországba vittek.Iák

Robbanás és ^c^vevvo^ogás
Pozsony, március 10. Eéltizeneg' 

lírakor hatalmas robbanás rázkód 
tatiía meg a levegőt. A robbanást 
egész Pozsonyban hallani leheteti, 
a? ciső percekben azonban nem le­
hetett megállapffiinl. hogy hol tör.

hány «mberekre. akik az igent és 
a nemet nem tudják egymás nélkül 
kimondani. Akiknek a fehér egy­
szersmind fekete is. Elég sokat ár­
tott már az elsimítás és kiegyenlí­
tés politikája. 

itál inkább, mert a rendelkezés ókát 
a lakosság csak reggel tudta meg, 
A pozsony i rádió ma reggel hat óra­
kor „Aki az igazságért, küzd" című 
regi szlovák egy linzi éneket közve­
títette, majd felolvasták Dacba köz 
társasági elnöknek g szlovák nem­
zethez intézett kiáltványát. Ez a ki­
áltvány utal arra, hogy a köztársa­
sági elnök feladata őrködni a cseh­
szlovák közié rsaság alkot mán vos- 
sá.gaés egysége felett. Mivel eztve- 
szelyeztet\e látta, a köztársasági el­
nök az eddigi szlovák kormán' ! át­
alakította. X bemondó ezután fel­
olvasta az új miniszterek névsorát, 
majd eljátszották a szlovák himniszf 
■s a Tllínka-gárda indulóját. Zavar­
gásról eddig nem érkezett jelentés.

tent a detonáció. A mentők és a tűz­
oltók azt állítják, hogy nem hívták 
őket sehová.

A'alószínű, hogy valahol bomba­
merénylet történi.

(üdvözöljük új munkakörében ezt 
a kemény embert, akire é’pen ezért 
még igen $ok és nagy feladat vár. 
O nemcsak a mának, hanem a jövő­
nek is az embere.

Mitruvlos Gyula.

A cseh-morva katonaság 3 délelőtti 
órákban

töhh helyütt harcban áll a po 
zsonyi Hlinka-gárda osztagaival.
A belső varosrésrekben aránylag 

nyugalom 'au. Az utcákon szabadon 
’ebei "közlekedni, de mindenütt ál- 
iandóau feltűnnek a katonai őrsze 
mek és járőrök.

A katonákon a cseh nemze.tiszi- 
nű kffrszalag van.

l’nzsouy utcáin tüntető munkások 
diákok vonultak végig. Délelőtt 

tíz urakor cseh páncélkocsik jelen­
tek meg a diákotthon előtt s a ka 
tanúságnak sikerült, benyomulni a 
házlia. \ TTlinka házban mintegy 60 
személyt letartóztattak, többnyire a 
Hlinka-gárda vezetőit

X gárda politikai vezérkarának 
főnöke Miirgos, aki ellen letar­
tóztatás! parancsot bocsátottak 
ki. eltűnt. Durcsánszkj minisz­
ter. akit szintén le akartak tar­

tóztatni. nem volt található.

Ostromállapot 
Pozsonyban

Pozsonyban a cseh katonaság dél­
előtt 11 órakor

kihirdette az. ostromállapotot
\ kormány pfilut.i'i előtt főbbe,zer szlo­

vák verődött össze, leginkább mun­
kások és a lllinkn-gárda tagjai. X 
■>orrnálnypalota fele remlőrosztago­
kat indítottak el a tömeg szél.szórá 
sara.

A pozsonyi rádióban fel 12-kov a 
Prága által kinevezett új kormány­
mik a szlovák néphez intézett felhí­
vását olvasták fel.

Sizivak, a Prága által kinevezett 
U.t miniszter el,nők. aki jelenleg út­
ban van Róma fele a pápakoroné 
zasra, a kormány majdnem ve’n 
menny i. hatáskörit saját, kezében 
egyesíti. Helyettese Tcplanszkv 
pénzügyminiszter.

Az. elmúlt éjszaka a pozsonyi 
cseh szervezetek tagjait össze­

hívták és felfegy'erezlek.
A d"!előlt< érákban többheivüt: 

evesek dördültek el a város terü­
leten A cs-lrnk azonban urai • he!\ zetjiek.
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Tüntetés. sztrájk és Mavtóxtaiás
l’o/.sony, március 10. A tüntetések 

a délutáni órákban tovább tartottak 
A színház előtti téren a német párt­
nak mintegy 400 tap,ja felvonu't 
Hauskrieht professzornak, a párt 
propaganda főnökének vezetésevek 
.ki beszédet intézett n felvonult tö­
meghez a hangoztatta, hogy a né­
niét népcsoport nem engedi meg, 
hogy jogai csorbulást szenvedjenek 
s esetiektől A jelenlevők ezután 
elénekelték a Horstwessel fndn’dt 
és éljenezték Hitler kancellárt.

\ Narodnv Novínv jelentése sze­
rint

a rendőrségen kihallgatták Kar 
masfn államtitkárt. továbbá

1 »vrcMüiHrk I kereskedelmi mi­
nisztert

Murgasmak, a Hlinka-gárda egyik 
parancsnokának sorsáról különbőz '> 
uirek vannak forgalomba. Az egyik 
verziót szerint letartóztatták, a má­
sik szerint elmenekült, őrizetbe vet­
ték Farkas Janót, a Tuka-Mach 
soporthoz tartozó politikust, mi­

után házkutatást tartottak nála.
Pozsony, március 10. A munkás­

ság — tiltakozásul a cseh állam­
csíny és Prágának » szlovák auto­
nóm jogokkal szemben való erő­
szakos fellépése ellen •• kimondta 
az általános sztrájkot. A cseh kato­
naság páncélkocsijai cirkálnak a 
város utcáin. 

resztelésekkel szemben, amelyek 
szerint Kruman közelében komoly 
zavargásokra került volna sor, ille­
tékes helyen kijelentik, hogy a hi­
vatalos ■vizsgálat megállapította. 
hocr\ a városban tökéletes a rend 
és a nyugalom. Illetékes helyen ha­
sonlóképpen cáfolják « Budweiss-

Hacha elnök katonai
Párls, március 10. (MTL) A Ce 

Soir nézete szerint igen kétséges, 
hogy » r.seh kormány erőszakos In­
tézkedései meg tudják-e oldani az 
állam belső válságát.

Prágában ágy tudjak, ho.m? 
[Jacha köztársasági elnök ka 
tanai rendszabályok életbelép­

Fegyveres összetűzés a Hlinka-gárda 
és a csendőrök között

őn kitört zavargásokról elterjedt 
hírt.

Róma, március 10. Szivak József, 
az új szlovák miniszterelnök, ma 
este 9.35 ómkor Rómába érkezeit, 
hogy a pápa koronázásán a szlovák 
kormányt képviselje.

rendszabályokat tervez
tetősét tervezi az állam egysé­

gének biztosítása érdekében
Ez esetben Szlovákiát egy cseh tá­
bornok, vagy egy cseh katonai bi­
zottság ellenőrzése alá helyeznek 
Páriában sokan úgy vélik, hogy ez 
az intézkedés könnyen polgárhá­
borút, idézhetne fel.

effnfth rádió
Pozsony, március 10. Tepiánszk v 

pénzügyminiszter délben 12 óra 25 
perckor a következő rádiónyilatko­
zatot tette :

A köztársaság elnöke megbíz; a 
Szí rák minisztert, hogy az új kor­
mány kinevezéséig Szlovákia ügyeit 
vezesse. Szivák miniszter eztdősze 
rint Kómában tartózkodik. ezért i 
köztársaság elnöke engem bízott 
mnet hogy visszatértéig a minisz­
terelnök jogaival és kötelességeivel 
felruházva helyettesítsem.

Nem iognnk túrni és kímó- 
letlenül megakadályozunk min­
den olyan ellenséges ténykedést 
amely nemzetünk szabadságát 

veszélyezteti.
A Hlinka-gárda jelszavához tartom 
magam : „örségré".

Biztosítom a németeket, ma­
gyarokat és ruszinokat, hogy 
sora n belnofitfkábnn. sem n kül­
politikában semmiféle sérelem 

nem fogja őket érni, 
ha mindnyájan átérzik, hogy orszá­
gunk boldog jövőjét önnralommai. 
nyugalommal és hidegvérrel kel' 
biztosítanunk.

Felforgató dnrek zavart akar

Durcsánszky Becsben van
Becs március ta. Az itteni rádió­

állomás délután 4 óra 15 perckor
szlovák nyelvű rendkívüli adása s< 
rán a következő közlést mondta be

Mint értesülünk. Durcsánszky
szlovák közlekedési miniszter

Súlyos zavargások
Becs, március 10. (Német TI) • 

Kmmauból érkezett jelentések ar­
ról tudnak, hogy a határos cseh te­
rületen HÚlyns zavargások törtek k 
es katonaság is közbelépett. .'í'i- 
helyekon Is, főleg Budweissban tő: 
tűntek zavargások.

Pozsony, március 10, A déli őrál. 
ban Morvaországból újabb karba-

■ 'mi erősítés érkezett Pozsonyba 
Részben katonai gépkocsikon, rész 
ben pedig elrekvirált magángépko
■ -.ikon nagyobb számú tábori csend- 
óroszjag érkezett a városba. ..A ka- 
•onai csapatok a TTódzsa-téren á1- 
lőttek fel.

A lakosság nyugodtan fogadta a 
tábori csendőrök érkezését. 

Tiso küldött
Hitler kancellárlsox

Berlin, március 10. A Német TI 
érdeklődésére illetéke.« helyen kö­
zölték, hogy

helytálló az n jelentés, amely 
szerint Tiso szlovák kormánya 
jegyzéket küldött a német Iára 

fialnil kormánynak.
Prága, március 10. Egyes hely 

ken, különösen a külföldi sajtótu­
dósítók körében pénteken az. a hír 
ferjedt el, hogy a cseh hadsereg 
-•'zlovenszkóban megszállta a német­

párt helyiségeit. Az épen ülésező 
minisztertanács azonnal utasította 
Sirovi tábornokot, nemad védelmi 
minisztert, hogy az ügyet haladék­
talanul vizsgálja meg, és amennyi­
ben bárhol ilyen helyiséget félre­
értés következtében megszálltak 
volna.

adjon paranesot a eseti katona 
ságnak a párthelyiségek azon 

nali kiürítésére.
Azokkal a külföldön elterjedt M-

nak kelteni, ezért az országos ka- 
t on a i para nesnok sá gg a 1 egyetértés - 
ben

katonai, esendöri és rendőrjár- 
őröket küldtünk ki, ezeket 
azonban fokozatosan vissza fog­

juk vonni,
mert meg vagyunk győződve, hogy 
a szlovák nemzet önuralma felesle­
gessé teszi az ilyen különleges in- 
:'■zkedéseket. Ezek csak rövid időre 
szóló rendszabályok, amelyeket az 
iij kormány kinevezésekor végleg 
megszüntetünk.

A miniszter így fejezte be rádió- 
iiyilatkozatát:

— Kérem a Hlinka-gárda tagjai*, 
kérem lakosságunkat, hogy legye­
nek segítségünkre munkánkban. Hi­
szem. hogy mindnyájan teljes 
erőtökkel hozzájárultok nehezen ki­
vívott szabadságunk biztosításához.

Elkobozták a pozsonyi 
„Uj Hírei?'-et

Pozsony, március 10.
\ pozsonyi Uj Hírek mai kiadá­
sát n kora délutáni órákban el­

kobozták.

Becsben van.
Two miniszterelnök Durcsánszky
ni'nisztnrt. teljhatalommal Hibázta 
'el. Dwrcsánszkyt a szlovák kor 
mánv törvényes képviselőjének te­
kintik.

A kormány épületét a tábori 
erendőrség tartja megszállva, 
‘’sendőrök helyezkedtek el a kapuk 
bejárata alatt és az emeleti folyo­
sókon. Az oldalbejáratokat szuro­
ny os csendőrök őrzik.

Pozsony, március 10 Szokni Má 
*r>n, a szlovák parlament elnökn 
Prágába utazott,, állítólag azért, — 
hogy a központi kormánnyal tár 
''•válásokat folytasson a helyzet 
f-'.ztázása céljából. Durcsánszky mi- 

>-' ter titkárát szabadlábra helyez­
ték.

Az elterjedt hírek szerint. Vies' 
''bornok elhárította mágiáról ' 
szlovák kormányban való részvf-

I telt

tíécs, március 10. (Képiét, TI.) A 
Wiener Neuesten Nachrichten po­
zsonyi tudósítójának jelentése sze­
rint a Hlinka-gáfda tagjai péntek 
déhitán 4 óra tájban

megszállták a Zivnostenska 
Bank épületét.

Röviddel ezután cseh csendőrök ér­
keztek. akik az. épület előtt h'\" 
teret raeßHszti lottók a tüntetőktől 
és körülzárták az épületet, miköz­
ben több lövés dördült el.

■1 Tllinka-fjárda tagjai meg a 
banképületben tartózkodna k.

Sajtó és vácfáo tilalom
London, március 11- A Retiter- 

irbda jelenti Prágából : Szlovákiá­
ban nem jelenhetnek meg a lapok. 
Pozsony parancsnoka megtiltotta, 
hogy a lakosság külföldi rádióadá­
sokat hallgasson, főként a becsi 
adást tilos hallgatni.

Prága, március 10. Azokat a la­

Fejtsenek ki ellenállást: 
üzente Durcsánszky 

a szlovákoknak
Becs, március .10- Durcsánszky 

Nándor, a Prága által eltávolítót! 
-•4ovák kormány tagja ma este íl 
órakor a bécsi rádióban beszéde 
mondott. Hangoztatta, hogy 

az elvakult prágai politika 
nemcsak a cseh, de a szlovák 
nemzetet Is katasztrófa szélére 

sodorta.
\ cseh nemzet a történelemből 
.-mmif sem tanult és semmit sem 
felejtett el. A csehek alkalmat k>- 
-estek arra, hogy mindentói meg- 
tasszák a szlovákokat. Termó.»zptc 
<en semmi sem sikerült, volna ne­
kik. ha nem lett, volna néhány Tép- 
’ánszkyhoz hasonló kétes egyén, - 
akinek minden vágya az volt, hogy 
magához ragadja a teljes hatalmat

k. Bennünket. - folytatta — a 
szlovák nemzet, legális képviselői* 
írviil megtámadtak. Prága mlndi" 
hátunk mögött és ellenünk cseleke­
dett, A szlovák kormány ragaszko­
dik jogaihoz és ekkor a prágai té­
nyezők elhatározók, hogv eltávolít- 
iák a kormányt amely útját állta 
Prága vágyainak. A prágai kor­
mány eljárása törvényellenes, mert 
a szlovák autonómiáról szóló alkot- 
mánytörvénytic ütközik. Tiso kor 
mánya jog szerint most is hivatal­
ban van és gyakorolhatta a hatal­
mat.

— Tudatában vagyok annak, hogi 
én vagyok a szlovák nemzet 
akaratának t’i-vényes képvise­

lője.
Mindent, alapos megfontolás utón és 
Sz.lovenszkó minden tényezőjének 
hoz.záiárulásáva! teszek. Ne higyje- 
tek Prága hazugságainak, hogy 
minden a szlovák felelős tényezők­

Pozsony, március 10. Tste 9 óra. 
kor zárórát rendeltek el » vendég­
lők és kávéházak számára. A tünte­
tések állandóan zajlanak, A rend­
őrség és a tömeg közölt, csupán egy 
súlyosabb összetűzés történt, aroeji 
a HHnka-gárda székháza előtt ját­
szódott le.

/-ff lövöldözésre került sor. .
Az összetűzésnek a csendőrök oldti 
Ián több sebesültje van. Egy kis 

| fiút egy eltévedt golyó halálra seb- 
zrtt. A külföldi konzulátusok előtt:

I őrszemeket megerősítették.

pokat. amelyek beszámoltak Tuka 
és Mach szlovák vezetők letartózta­
tásáról, elkobozták. A cseh cenzúra 
az Express e. lapból eltávolította 
a katonai akciót vezető Éliás tábor 
uok arcképét, Prágából és más cseh 
városokból továbbra is csendőr­
megerősítések mennek Szlovákiába.

kel való egyetértésben történt. Ten 
lánszkyn kivül senki sem ttidoh 
'■/ékről a tervekről. Sidor pedig 
Prágában állást foglalt az ellen az 
ltárás ellen.
Durcsánszky ezután felszólí­
totta a szlovákokat, ne hlgyje- 
nek a prágai és pozsonyi hírek­

nek. fejtsenek ki ellenállást, 
felhívta a Hlinka-gárdát. sorakor 
'ék. fel a városokban és községek 
ben és fokozatosan vegye át » h^ 
‘»'mat. Gondoskodjék arról ie. hogy 
mindenütt megőrizzék a nyugalmat- 

’>rrT'rlrnf't rcTidpf.

Mindenki varia be 
a parancsaimat!

A határ közelében levő lllinka 
árdák megszállják a határt, hogv 
li legyünk az urak Szloveszkóban.

Mindenki vár ja be parancsol- 
mat. mert n szlovák r4n f*5*-’1'

Páger Antal
l’eleüretetlen atakitásóyaJ » 
íegnagvohb magvar film :

BORS,
ISTVAN

HUNYADI SÁNDOR 
romek vígjáték* I
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NAGY SANDOR ,,

CIPÓ l< űlőnlegességei
c £C olcsóbbak

i Márcus 15-töf o’csóbb lesz 
az ísko'ai papíráru

hivatott vezetője nincs abban a 
helyzetben, hagy intézkedjék.

Ellenfeléinknek, a cseheknek. ; 
szlovák nemzet árulóinak üzenem, 
tünjenekel. mert egyébként súlyos

Meg nem alakult meg a végleges 
szlovák-kormány

Pozsony. március in. Esne fél 11 
urakor még mindig nagy tömegek 
hujlámzanak az utcákon, de a tünte­
tés inkább csak füttykoncertben és 
nemzeti dalok éneklésében merül ki. 
l’jabb összetűzésekre a karhatalom­
mal nem került sor.

Mint az esti lapok közlik. Top-

Tüiharc a pozsonyi ipartestűlet körül
Pozsony. március 10. \ Hliuka- 

gárda néhány nagyobb különítmé­
nyének a város egyes pontjain, ig-.- 

az ipartesttilet házában sike­
rült magát elsáncolni.

Ezalatt a cseh esendörséggeJ tűz

„Elárulták a szlovák népet"
Pozsony, március 10. A HJinka- 

zárda és a szlovák ifjúság több cso­
portja járta be pénteken délután 
Pozsony utcáit. A cseh csendőrség 
minduntalan feloszlatta a tüntető 
mm egekel-

Délután H óra tájban hatalmas 
•ömeg gyűlt egybe a német párt 
háza előtt. Karmasin államtitkár az 
erkélyről rövid beszédet intézett a 
’bmeghez-

Vf/eZenfeffe, bogy nem szabad 
űibál bevezetni a régi cseh­

szlovák állapotokat.
A hallgatóság az államtitkár kije- 
'entéséi nagy- tetszéssel fogadta.

Elfoglalják a madridi 
kommunista
lázadás fészkét

Utolsó-peresít olt a kommunista ellenáll»« — Táncjone «• puska- 
ropogás

'eteket az 
közelébe n.

Madrid. március 10. Az Union 
Padio jelenti délután t.40 órakor: 
A lázadás -fészkeit csaknem mind 
elfoglaltuk. Egyes kommunista cso­
portok a Rcfiro-ligetbc menekültek, 
ahol rövidesen ártalmatlanná teszik 
okét.
. Bilbao, március 10. Madridból ér­
kezett jelentés szerint a kommunis­
ták péntek deli egy órakor elfog- 
’alfák a polgári helytartóság épülő­
jét ,és megszálltak különböző épü- 

Union Radio közvetlen
.... A kommunista támadá­

sok főcélja az adóállomás.
Mialatt az Union Radio tánc- 
'énét közvetített. pttskaropo- 
fiúst. robbanást is lehetett hal- 

. tani.
.... ''ommunisták megszálltak több 
oldalattí vasútállomást, amely ed- 

'hg^ légvédelmi óvóhelyül szolgált. 
A Berano-úf és a Lcon-út közti vas­
útvonal a kommunisták birtokában 
van. Géppuskákkal felszerelt és 
kommunistákkal megrakott gépko- 
psik szakadatlanul száguldanak 
azokban a városrészekben, amelyek 
3 kommunisták birtokában vannak. 
, »Wo, március 10. A Madridból 
'<kező Jelentések még mindig el­

oünteaes vár rájuk. Biztosítunk 
benneteket, hogy a mi kezünkbe ke- 
1-11 a teljes hatalom és hogy mge- 
valósítjuk mindazt, amit múlt 
október fi.-án elhatároztunk.

’auszky pénzügyminiszter felkéri" 
a katonai hatóságokat, hogy

a Szlovákiába vezényelt karha­
talmat vonják vissza.

'ekintettel arra, hogy Szlovákia te- 
röletéu zavargások nem fordultai, 
“lo. Este 11 óráig a szlovák kor- 
many megalakulásáról Prágából nem jött bír.

harcra került sor. Eddigi jelenté.-» 
szerint három ember megsebesüli 
A cseh végrehajtó hatalomnak még 
nem sikerült a TTIinka-gfirda állásait 
elfoglalni.

Sz|ov ák részről röpcédulákkal 
árasztották el Pozsony utcáit, ame­
lyekben Prágát önkényuralommal 
vádolják. A Hlinka-gárda vezérkari 
főnöke Aturgács letartóztatása előtt 
elmenekült. Felhívást intézett a 
Hlínka-gárdához, amelyben többek 
között, arról van szó, hogy 

az elmúlt éjszakán a szlovák 
népet elárulták.

Teplánszky a szuronyok erejére tá­
maszkodik és Sivákkai együtt kö­
zönséges áruló cs Ffllnka politikai 
végrendeletének meggvalázója. Ok 
és csatlósaik kiáltották ki az 
n<f rniivíllritinfnf.

lentmondóak. A jelentésekből kivi­
láglik, hogy nemcsak Madrid, ha­
nem

az egész köztársasági Spanyol' 
ország terhiétén teljes a zűr­

zavar.
\ kommunisták nyilvánvalóan arra 

törekszenek, hogy megszálljanak 
cg,vés külvárosokat, cs bekerítsék 
Madrid belvárosát. Több madridi 
kerület még mindig a kommunis­
ták kezében van. Az utcai harcok 
szüntelenül folynak. \ kommunis­
ták az általuk megszállva tartott 
városnegyedekben kirabolják a há­
zakat.

MEGKEZ.nOnÖTT W EIIU MA.NN.
A HATSZOROS GYILKOS RI'NI (iYE- 

NEK TA1H.1 M ASA

Pária, március 10. A wcrsnllltwi cs 
Idldfbíróság péntek délben terelte Inr 
g.vnlnl AVeiileiiiuiiii liatszorus gyilkos éi 
társai bűnügyét. Az első tárgyalási na­
pon VVrtdmnnv kihallgatása során min 
<len IrhltágmUfáM megtagadott.

Budapest, március 10. i.M'Tf.) Az 
árclleiiörzés országos kormánybiz­
tos;; működése óta az érdekeltsé­
gekkel folytatott tárgyalások után 
liároinízben együttvéve 12- 15 szá­
zalékkal csökkentette a papírára­
kat. A kiskereskedelmet képviselő 
magyar papír és írószerkereskedők 
Országos szövetsége most kötele­
zettséget vállalt arra, hogy a kor­
mánybiztos által jóváhagyott leg­
magasabb árakat március 15-től 
életbe lépteti. Az. iskolai cikkek kö­
zül a gömbölyű írótoll ára 4-ről -1 
fillérre, az fró tnsakjának ára 20-

Hamis húsz és ötven 
filléresek vannak 

forgalomba
A debreceni, rendőrségre az el­

múlt, nap beszolgáltattak egy darab 
ötvenfiilóres. és egy húsz fillér - 
nénzf. amelyek hamisítványok vol­
tak. A húsz filléres pénz kevésbé 
sikerült, hamisítvány, mert amel'e!', 
Iiogv sem csillogása, sem csengése 
'ürícseri, a feliratai cs rajzolatai is 
olmosódottak. egészben véve ped1:1 
hailitható szabadkézzel is.

Az ötvenfiilóres pénz azonban 
igen alkalmak a megtévesztésre,

TÁVIRATOK
ÁPRILIS ÖTÖDIKJE,X 

VÁLASZTJÁK MEG A FRANCIA 
KŐZT ARSASA GT ELNÖKÖT

Pár is. március 10. (Havas.) Az 
államtanács április 5-rc fűzte ki a 
köztársasági elnök meg választ ;isát.

MINISZTERTANÁCS

FhjttaprM, marrhiA in. (MTI.) A **<»»' 
many tagjai prntrls flélutön ü órakor 
gróf Teleki Pál i.ninlsrtcr^loök rloökl** 
tévéi tnlnfasfeplanációt farlottak. * «ni 
nlartertanácM, folyó Ügyeket tár
STyelt» eMo n őraknr éri végpf.

NORM ANYZóf KITE NTETESEK
Budapest, március 10. (MTI.) A 

Kormányzó a miniszterelnök előter­
jesztésére a honvédelmi igazgatás 
érdekében teljesített értékes szol­
gálatuk elismeréseü.1 Apponyi Ká­
roly gróf nyiigállomán.yíj vezérkari 
ezredes, felsőházi tagnak és vitéz 
cslcseri Rónay István nyugáljomá 
riyai vezérkari alezredes, m. kir. 
gazd. főtanácsos, képviselőnek a 
magyar érdemrend középkeresztjét 
adományozta.

Budapest, március 10. ('MTI.) \ 
Kormányzó « miniszterelnök elő­
terjesztésére Réka; Nándornak, a 
m. kir. Dperaház karnagyának mfi-

lluofíárid filmszínház
l j telofmiszámunk : 24-71. sz.

MA IS 
a bájos, színes, csoda film :

Hófehérke
és a 7 törpe

Előadások: 5. 7 1) órakor !
VILÁGHÍR \l)<) • 

ról 18 fillérre, az egyszerű tollszár 
ára 12-ről 10 fillérre,' a jóminőségű 
tollszár ára 24 fillérről 1? fillérre 
csökkent. Mintegy 7—12 százalék 
kai csökkent a különböző iskólai 
füzetek ára is. Az 'írónoknál átla­
gosan 8. a radirguminál 7 -20 szá­
zalékos. az ecsetnél 10 százalékos, 
a gombfestékeknél 10 százalékos, a 
•intőnél 12 százalékos, a csomagoló 
papírnál 25 százalékos mérséklés 
történt. Az egyéb cikkeknél is szá­
mottevő ármérséklést létesít a kor­
mánybiztos.

mert a nyomása is tökéletesen élé ■ 
fénye ugyanolyan mint az igazj öt 
ven fiIh’rcsc, azonban igen könnyű 
fémből készült úgy, bogv a fe’h 
meres csak egy igazi Ötvenfiilóres. 
sál való összehasonlításnál tűnik k' 
'gazan.

A hamis pénzeket vásárlás köz 
ben hozták forgalomba. A rendőr 
seg természetesen megindította i 
mmz forgatomhahozója 'és készítője 
kezrekcrífesc ügyében a nyomozási 

vészi működése ö0, évfordulója a"1- 
kalmából a zeneművészet terén ki­
fejtett érdemei elismerésiül a m 
kir. kormányfőtanácsosi címet adó 
mányozta.

HÖTELBÍÖ1
BUDAPEST

et vöro» szivében

RAGYOGÓ
TISZTA 

hidegeméiig folyóvíz 
ERŐSEN

MÉRSÉKELT

ARAK

Vlh, Kürt uica ■ 
Pátria kávéit mögött I 

. Il.l^

I AZ AP0L10BHN |
Ma : délután 5, 7.. 9 árukor K 

az. izgalmas fe.

Négyen |
8 P 

becsületért g 
' II. ÁGtltKADó J K
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Sxívbénúlús köveiitetiében 
a MÁV, főorvosi hivatalban 

hirtelen me«jh«»lt 
egy tizennégyéves józsai leány

Fivére ugyanekkor vizsgálatra jelentkezett a MAV-lm/

be,szervezi u gazdatá riadalom asz- 
-.-zony tagjait aktiv munkára .. 
M \NSz? kebelébe. A bejelentést a 
választmány nagy örömmel vette

remény win arra, hogy újabb pay; - 
számú lelkes nőtaggiil gyarapszik 
:tz áldásos tevékenységet kifejtét deb­
receni ATANSz.

Tragikus hirtclenségü haláleset 
történt pénteken délben 12 óra tál­
ban a MÁV üzletvezetőség Plac- 
utoa 18. szám alatti székhazában. 
Kiss Piroska 15 éves leány édes­
anyjával néhány perccel 12 óra 
előtt felment az üzletvezetöseg épü­
letében lévő főorvosi hivatalba, s 
röviddel 12 óra után 
kozás ellenére is a 
kocsi szállította el
holttestét. ,

A megrendítő haláleset elözme-

halottszállftó 
a fiatal leány

nveit a megindult vizsgálat során 
,, következőkben sikerült megálla­
pítani: „ , ..

Kiss Ferenc józsai pályaőr tizen- 
négyéves leánya, Piroska hosszabb 
idő óta gyengélkedett és állandó 
orvosi kezelés alatt úllott. Állapota 
az utóbbi időben állandóan rosz- 
szabbodott. Súlyosbította a helyze­
tet az ’s. hogy nem sikerült megál­
lapítani betegségének tulajdonkép­
peni okát.

Többször elszMUH. elájult, de 
mindannyiszor sikerült magá­

hoz téríteni.
Pénteken reggel Kiss Piroska édes­
anyjával bejött a debreceni klini­
kára, almi tüzetes vizsgálat aki 
vették a fiatal leányt, s megállapí­
tották, hogy hosszabb orvosi keze­
lésre van szüksége. Azt a tanácsot 
adták, hogy a MÁV útján utaltassa 
he magát a klinikára kezelés vé­
gett. A fiatal leány anyjával együtt 
ment fel az íizletvezefőség épületé­
ben lévő MÁV főorvosi hivatalba, 
hogy megszerezzék a MÁV heuta-

Néhány perce tartózkodtak már 
a főorvosi hivatalban. amikor a 
leány hirtelen rosszul lett, majd el­
ájult. Dr. fíerene.si Zoltán tanácsos,

üzlet­főorvos és Bánfait'! Kálmán 
vezetőségi tisztviselő azonnal 
ségére siettek az elájult 
leánynak « 
tették a 
megérkezéséi 
lapota még 
hogy

a mentőorvos azonnal injek 
dót adott az önkívületben lévő 

Kiss Piroskának.
A leány látszólag pár pillanatig 
eszméletre tért, de kis idő múlva 
anyjának és a körülállóknak sze- 
méláttára az orvosi beavatkozás el­
lenére is meghalt.

Leánya halála bekövetkezésekor 
Kiss Ferencné is ájultan esett a 
székre, úgyhogy a mentőknek kel­
lett segítséget nyújtani. Kiss Pi­
roska halálát az orvosi, megállapí­
tás szerint 
Holttestét a ------
klinikai kórbonctani intézetbe szál­
lította. ahol ma fogják felboncolni.

A véletlen tragikus összejátszása 
folytán Kiss 'Piroska halálesetének 
pillanatában ugyancsak a főorvosi 
hivatal egy másik termében tartóz­
kodott fivére, Kiss Ferenc 2(1 éves 
fiatalember is. aki felvételre jelent­
kezett a MÁV-hoz,

s orvosi felülvizsgálat miatt 
tartózkodott ugyanebben az 

időben a főorvosi hivatalban.
Amikor a szomszéd szobából átszfi- 
rődő hangban felismerte anyja két­
ségbeesett jajkiáltásait, rémülten 
rohant be a másik szobába, ahol 
ekkorra halvány arccal, holtan fe­
küdt testvére.

A debreceni rendőrség a tragi- 
I kns haláleset ügyében megindította 
I a vizsgálatot.

elájult hatói 
ezzel egy időben értesí- 

nientőket is. A mentők 
a leánygyermek ál- 

súlvosnbbá vált, ügy­

nyújtani.

szívbénulás okozta, 
halottszállító kocsi a

Március folyamán közgyűlést, 
kiállítást és irodalmi matinét rendez 

a debreceni MANSz
Nagyfontossagu választ mányi illés a MANS/^-btun

A MANSz. választmánya és inté­
zőbizottsága pénteken délután gaz­
dag tárgysorozat ú ülést tartott öt 
órai kezdettel a MANSz. otthonban 
A gyűlésen Lossonczy Tstvánnéval. 
,■ MANSz. elnöknőjével az élen meg­
jelentek teljes számiján a választ­

l.ossonczy Istvánná elnöknö kö­
szöntötte sz egybegyűlteket, majd 
megnyitotta az ülést, amelyet Fray 
Sándor MANSz. igazgató vezetett le. 
Beszédében kegyeletes szavakkal 
emlékezett meg a közelmúltam el­
hunyt Fekésházy Endrénéröl. aki 
éveken keresztül lelkes, ügybuzgó 
tagja volt a MANSz.-nak, majd a 
Postás csoport elnöknője is volt.

Uray igazgató ezután üdvözölte 
Mezey Bélánet, a nyilnstelepi és 
Halász Gábornét a postás csoport 
út elnöknőlt. Bejelentette, hogy a 
választmány egyhangú lelkesedés­
sel Niigybákay Rikl Antalnét i 
M \NSz." alefttöknőjévé, <lr. Náb- 
ráczky Bélánál pedig a kulturális

A gyűlés további részében meg­
állapították a MANSz. közgyűlésé­
nek időpontját is, amelyet március 
2.0.-án tartanak meg s azon a köz 
pont, képviseletében Tormay Gézá- 
né* és Algyal Huber Pálné fognék 
részt venni.

A pénztárt jelentés és a költség­
választ- 
részes!-

vetés ismertetése után a 
many meleg ünneplésben

Hétfőn befeiezi a Ház a zsidó­
javaslat általános vitáját

Csütörtökön megkezdődik a részletes vita — Tegnap folytatta a Ház a 
tárgyalásáttörvény,javaslat 1

Budapest, március 10. A képvi­
selőhöz pénteki ülését 10 óra után 

perccel nyitotta meg Bobory 
György alelnök. Napirend előtt a 
Ház elfogadta Kölcsey István indit- 
ványát, amely szerint a parlament 
a zsidó törvényjavaslatot már a 
pénteki nappal kezdődően 8 órás 
ülésen tárgyalja. A pénteki vita 
első szónoka Buchinger Manó volt, 
aki a javaslat, ellen szólalt fel.

Ezután Drózdi) Győző beszélt, 
aki bejelentette, hogy a javaslatot 
elfogadja. Előbb a javaslatot bírál- 
gatta, majd arról beszélt, hogy sze­
retné, ha e törvény után bekövet­
keznék végre az a csend, amelyre 
feltétlenül szükség van. Szerinte ki 
kell venni minden korlátozásból azt 
a százegvnéllányezer zsidó családot, 
akiknek ősei már 1848 előtt is Ma­
gyarországon laktak. A javaslatot 
csak azért fogadja el általánosság­
ban, mert reméli, hogy’ a benyúj­
tott módosító indítványait a több­
ség honorálni fogja.

Drózdy Győző után Uratz Gusz­
táv hosszul beszédet mondott, mely­
ben a javaslat, ellen foglalt állást. 
Beszélt'a lelki politikai és gazda­
sági rombolásokról, a vérkeveredés 
kérdéséről, a leszámlázás igazolá­
sánál felmerülő neltezsAwirrüt. •>

vegyesbázasságok problémájáról s 
n zsidójavaslatot forradalmi ter­
méknek nevezte. Schmidt Lajos el­
fogadta a javaslatot, mert azt nem 
a bosszii és gyűlölet alapján, ha­
nem keresztény megértéssel, tájvé­
delmi alapon csinálták. Ezután 
Kéthív Anna, Vázsonyi János, majd 
Fellner Pál szólaltak fel a vitában.

Darányi Kálmán elnök ezután 
napirendi indítványt tett, amelynek 
értelmében a Ház legközelebbi ülé­
sét hétfőn délelőtt 10 órakor tartja. 
Az ülés 6 óra előtt ért véget.

Budapest, március 10. A zsidó 
törvényjavaslat általános vitája 
még a hétfői napot is tgénybeveszi. 
Még kb. tíz szónok van feliratkoz­
va, de csaknem mindenik a meg­
engedett egy óránál rövidebh Ideig 
fog beszélni a hétfői ülésen, hogy 
hétfőn befejezhessék az általános 
vitát és a március 15.-íki ünnepre 
való tekintettel kedden és szerdán 
szünetet tarthasson a Ház. Csütör­
tökön azután a Ház megkezdi a ja­
vaslat részletes vitáját. A hétfői 
ülés szónokai Csehszombathy Lász­
ló, Bródi Ernő, vitéz Bánságba 
György. Payr Hugó, Jenes András. 
Hubay Kálmán, Reisinger Ferenc 
és in"" 2 3 képviselő lesznek.

ü nemsetfcösi Frontharcos 
bizoHsáo elnöke Budapesten

Budapest. március 10. t'MOT.) Az 
állandó nemzetközi frontharcos bi­
zottság elnöke Coburg Gotha her­
ceg péntek délután 3 órakor megér­
kezett Budapestre, Az állomáson 
vitéz Bobory György üdvözölte. Fo­
gadtatás után a király! herceg és 
kísérete a Hungária-szál lóban lévő 
lakására hajtatott. Délután a né­
met. követség teát adott a vendégek 
tiszteletére. Tea után a herceg a 
Frontharcos Szövetség székházában 
tett látogatást. Itt megtartották nz

tette Nyiry Bélát, a MANSz. topén/ 
tárnokát, aki tíz éve látja el önzet­
len buzgalommal és nagy' 
résre méltóan a MANSz.
ügyeit

Dr. Bacsó Jenöné a mai 
délután programját, valamint a kö­
zeljövőben meginduló nemzetvédel­
mi tanfolyam részleteit ismertette, 
míg Tervey Tamásné bejelentette, 
nogy a MANSz. szövődé március 25- 
töl kezdve szövőipari kiállítást ren­
dez a MANSz. Otthoniján. Nagy- 
bákay Antalnó a március 10.-én 
megnyíló debreceni portré kiállítás 
előkészítés! munkálatait ismertette. 
Ez a kiállítás nemcsak társadalmi, 
hanem művészi eseménye is lesz 
Debrecennek.

A gyűlésen ezután dr. Darkó Jenó 
egyetemi professzor Ismertette an­
nak az irodalmi matinénak részle­
teit, amelyet a debreceni Kazinczy 
Társaság rendez a 
írók részvételével 
március 19.-én a 
dísztermében a MANSz.
sával.

Végezetül egy örvendetes beje 
leütés és Igérettetel hangzott el a 
választmányi ülésen. A debreceni 
földbirtokos gazdntársada’oni asz- 
szony tagjai eddig csak kis részben 
és gyéren vettek részt a MANS/, 
munkáiban és életében, most Ba­
logh Tstvánne bejelentettek Im<'.

elisme- 
pénz-

kuítur-

Kassal I'jság- 
és tiszteletére 

vármegyeház 
támogatá-

állandó nemzetközi frontharcost»! - 
zottság magyar tagozatának vezető­
ségi dísz.gyülését. A királyi herceg 
sorra látogatja » dunamentj és Bal 
kán államokat s első útja Buda­
pestre vezetett. Innen Bukarestbe 
Belgrádba, Szófiába, maid Athénbe 
utazik.

Az előadásért vitéz Bobot* 
Gvörgy mondott köszönetét. Est* a 
Hungária szállóban díszvacsorát 
tartott a Frontharcos Szövetség e 
herceg és kísérete tiszteletére.

Kávédélután a Péterfia-utcai 
egyházrészben

Kitünően sikerült kávédélutánt 
rendezett a Péterfia-utcai egyház­
rész nőj köre, csütörtökön délután 
félhat órai kezdettel a Kálvin-tér 
5. szám alatti Baltazár-teremben. 
A hatalmas termet zsúfolásig meg­
töltötte a vendégek serege, akik 
között ott láttuk dr. Bacsó Jenő 
egyetemi rektor-magnificust. Uray 
Sándort, Juhász Nagy Sándort, dr. 
Ilrdős Károlyt. Balogh Gyulát, 
Harsány! Gusztávot. A hölgyven­
dégek között ott voltak l.ossonczy 
Istvánná Makkal Sándorné, Uray 
Sándorné, Sass í’éláné, Koncz Au- 
rélné, Núdházy Bertalanná (Diós- 
győr-Vasgyár), Schinogrovits Er­
nőmé stb. és dr. Varga Zsigmondné 
a Nöi-kör fáradhatatlan agilis ve­
zetője. Éneklés és Nagy Dezső se- 
gédlelkész előimája után dr. Mak­
kal Sándor egyetemi tanár tartott 
magasszfnvonahi, gondolatokban 
gazdag előadást Máté evangéliuma 
25. részének 34 4(1. versei alapján. 
Gyönyörűen fejtegette Jézusnak iu 
utolsó ítébtröl szóló megrendítő 
beszédét. Rámutatott arra, hogy ■’ 
magyar lársadnlqmban naivon so' 
szociális teendó van eUntózetJenül

A magyar nem- 
mutatnia a világ- 
a koporsót és a

és megoldatlanul, 
zefnek meg kell 
nak Krisztusban 
halált, legyőző szeretetet. Beszélt a 
Szeretctszövetségről, mint a szere­
tet egyik hatalmas eszközéről, 
amely a kicsinyek között munkál­
kodik és nem más, mint 
mennyei szeretet 
jelképe.

a nagy, 
szövetségének a 

Előadása végén kérte a 
Szeretetszövetség támogatását, hogy 
a Szövetség által Krisztus az em­
berekben is megmutathassa világot 
legyőző szeretetét. A mindvégig 

után a kávé felszolgálása követke­
zett. ‘ 
voltak 
Jenőné 
blnyi Andrásné, dr.
és

szeretetét. A 
figyelemmel kísért előadás

A Idozntkész. háziasszonyok 
ez alkalommal: dr. Bacsó 

. dr. Panp Ferencné, dr. Ku- 
Farkas Pálné 

.... ....p,, Andrásné úrasszonyok. 
\z ízletes kávét özv. Nagy Sándor-

úrasszony készítette. Nagyot’ 
értékes kézimunkát sorsolt k> 

......1 is hozzájá- 
kávédéhitán anyagi »ike- 

t ez alkn- 
Női-köre az 
Szeretetszö-

sok
a Női-kör, hogy ezzel i 
ruljon a 1..................
réhez. Nagyobb összeget

I <ombó| az cgyházrész T 
I Országos Református ; 
I vetfiégnak



Signum Laudissal tüntette ki 
a Kormányzó a nyugalomba*

vonult Szakáts Mózes 
adóhivatali főnököt

A toemmfwwhh helyről érkezett elismerést Lossonezy Irtván főispán 
nyújtotta át Szakáts Mózesnek

A közéleti pályán elérhető kitün­
tetések egyik legszebb elismerő jel­
vényét, a polgári

Signum Laudist kapta meg, 
mint legfelsőbb kitüntetést pén­
teken Szakáts Mózes nyugalma­

zott adóhivatali főnök, 
A nyugalomba vonult Szakáts Mó­
zes mögött negyven éves közéleti 
működés maradt s ez az idő a be­
csületesség, szorgalom, példaadó 
munka jegyében telt el. Ezalatt 

n negyven esztendő alatt olyan 
érdemeket szerzett, amelyek 
mellett nem lehet el bal ad ni a 
Hétköznapok ünnepély telensé
névéi. Keresztény, nemzeti szel­
leme, erős magyar érzése, gon­
dolkodása legfőbb eszményévé 
a szebb, boldogabb magyar jövő 

miinkálását emelte.
Gerinces ■ magy arsága, törhetetlen 
hite a magyar faj felsőbbrendűsé­
gében ott ízzott minden hivatali 
ténykedésében. A kötelességtel,jesí- 
tés szigorúsága a szív melegével 
párosult nála, és ez a tény általá­
nos megbecsülést szerzett nemcsak 
Debrecenben, hanem felsőbb körök­
ben is. felfigyeltek munkásságára. 
Epen ezért, Szakáts Mózes kitünte­
tése általános és osztatlan megelé­
gedést szerzett.

Szakáts Mózes nyugalmazott adó­
hivatali főnök kitüntetését pénte­
ken délben 15 órakor l^ssonezy 
Tstváij főispán személyesen adta át 
? vármegyeháza főispánt szobájá­
ban- A kitüntetett adóhivatali főnö­
kön kívül ebből az alkalomból 
megjelent Fodor Rezső miniszter! 
'anácsns. pénzügyi izazgató. Csire 
Ferenc m. kir. adóhivatali főnök. 
Kalla Bertalan főjegyző, a városi 
adóhivatal vezetője és a magyar 
királyi adóhivatal felsőbb tiszti­
kara, teljes számmal.

Ismeretlen betegségben meghalt
Berettyóújfaluban
egy hatgyermekes gazdálkodó asszony

Csorba Gáborné születet1 Bíró 
Eszter 59 éves földműves asszonv, 
aki hat gyermek anyja, már a nui'i 
év márciusa óta külön válton élt a 
férjétől az egyik biharmcgyc.i köz- 
'■égben. Nagy szegénységben 'olt 
'zután beteges lett. Az elmúlt na 
pókban állapota annyira súlyossií 
vált, hogy különváltál! ölő férje sze­
kéren bevitte a berettyóújfalui kór­
házba. Csorbáné a beszállítás ut.-i1 
közvetlenül, meghalt. A kórházi or­

Folyik a hortobágyi 
öntözéses gazdaság 

építkezése
Májusra befejezik a gazdasági épületeket Egy részen a terűiéinek 
mar megkezdik az Idén a kísérletekef Rizsföldek a Hortobágyon

A hortobágyi víztároló nierJe-nce 
•hellett az ősz óta folynak az épüké- 
íf^-.A tervek szerint az Ország", 
' totözési Hivatal a város bortoniig': 
jonljvn bérbevett egy részt, amelycr 
öntözési kísérleteket kezd a Horto- 
'ágy hasznosítása kérdésében.

A szerződés értelmében ezek a 
•«serietek • borsos!aposi és a mái ii

Lossonczy István főispán meleg 
szavakkal emlékezett meg Szakáts 
Mózes közhivatalban eltöltött negy­
ven évéről, amely idő alatt a köt'e- 
lessegteljésítés olyan nagy fokát 
tanúsította, amely a legfelsőbb elis­
merést vívta ki számára. Közben 
átnyújtotta a Kormányzó őr által 
adományozott kitüntetést, a polgári 
Signum Laudist.

• Igazgató ór olyan érdemeket 
szerzett. mondotta ezután, 
amelyeket nem lehet eléggé megbe­
csülni.

Az állam gépezetének forogni 
kelt minden politikai változás 
mellett is. mert az állam lakói 
akkor élnek biztonságban és 
nyugalomban. Ezt pedig csak­
is példaadó. szorgalmas mun­
kájú munkaerőkkel, hivatalno- 

, kokkal lehet 'biztosítani.
(•szinte, jo szív x cl kívánom, hogy 
igazgató úr a jó! megérdemelt nyu­
galmat sokáig élvezze.

A főispán szavai után Szakáts 
Mózes meghatottan válaszolt.

Kormányzó Úr Öfőméltósága 
iránti leghálásabb köszönettel ve­
szem át a kitüntetést, azzal az óhaj­
jal. hogy

d)f Öméltóságát sokáig éltesse óz 
Isten, hogy ennek a nemzetne/;, 
amelynek negyven éven át mun­
kása voltam, mielőbb vissza 

szerezze régi határait.
Hálámat felezem ki annak, aki fel­
terjeszteni méltóztatott, és ezzel 
megszerezte nekem életein legbol­
dogabb pillanatát. Hálásan köszö­
nöm társaim munkáját is. amellyel 
hozzájuttattak ehhez a kitüntetés­
hez.

Lossonczy István főispán ezután 
kézszorítással gratulált a magas 
kitüntetésben részesített Szakáts 
Mózesnek.

vosok által még meg nem állapított, 
ismeretlen betegségben.

Az esetről jelentést tettek a deb­
receni k'rályi ügyészségnek, ameb ■ 
'lék indítványára Zsögöd Jenő táb­
labíró. a vizsgálóbiróság vezetője 
elrendelte a holttest lel boncolása: 
és megindította a vizsgálatot annak 
kiderítésére, hogy halálesettel 
kapcsolatban terhel-e valakit biin- 
■ •öli fc’eúbség.

területen folynának. Az elmúlt esz­
tendő őszén mái' meg is kezdték a 
szükséges épületek felemelését és a 
munkálatok most már a befejezés 
felé közelednek. Hat épületet emel­
lek. Az épületek rendeltetés szerint 
a kővetkezőképpen oszolnak meg ; 
;; <'<s:elédlakás 1 intézöilakás, 1 in­

tézői ós gópészi lakás, 1 istálló 
magtárépület.

Az új épületek javarésze már tető 
alatt van és már a belső munka fo 
Ívik bennük. Májusra készen lesz­
nek és átadható állapotban. Vala­
mennyi épület hortobágyi stilusban 
épült a árolómedence és a Horto- 
hagy debreceni út szögében.

Ebben az esztendőben különben .i 
kitűzött tervek közül az öntözési hi­
vatal meg akarja valósítani az ön- 
tözőcsatorna további kiépítését, és 
több mell é k csa torn a m eg te re m t é sé t.

Az idei esztendőben azonban már 
a gazdasági munkálatokat is meg­

Az Országos Erdészeti Egyesület 
vándorgyűlése Debrecenben

Debrecen város Idegenforgalmi 
Hivatalához és a város polgármes- 
t<>réhe.z megkeresést intézett az Or­
szágos Erdészeti Egyesület, amely­
ben közük, hogy tcrvbevi.tt ;k ír,ej 
vándorgy ülésüknek Debrecen ben
'■aló megtartását. Már a múlt esz­
tendőben programba volt véve, az 
erdészek debreceni vándorg! ülése, 
akkor azonban, technikai okokból, 
el kellett halasztani a gyűlést, mórt 
viszont

mtaden előkészület megtörtént 
a gyűlés megrendezésére.

Debrecen, város készséggel felaján­
lotta közreműködését a vándortft'ü-. 
lés előkészítésében az ide-oenfor­

Naíty érdeklődés mellett folyt le 
Kováts Ferenc professzor nőorvosi előadása

Egyetemi Nép^rcrö Főiskolai Iá«» 
folyamon rypn a-héten dr. KoyÍH 
Ferenc egyetemi professzor a oögyögy ’ 

klinika igazgató]« tartott nagysM 
bású előadást 9 házasság előtt! orvról 
tanórsadás nőorvnsi vonatkozásairól.

5 Kereakcdó Társulat dísztermét s*» 
liijltig mrgiöltölfr ar előkelő. Intelligens, 
nagy ré«zt nnkból állá közönség.

X professzor k’ifejtcfte, hogy előadását 
egy idevonatkozó törvényjavaslat ké­
szülése teszi időszerűvé. A házasság leg­
főbb célja h gyermekáldás, az embrri 
nem fenntartás? é* szaporítása. Ennek 
a kettős ré1nal> mesteri fejtegetésébe» 
mint keretbe tllrsrtefte be az cloud » 
professzor a maga nőorvoM tanácsadá­
sait Vannak 9 természetnek Momorú i» 
tézkedéset Erek ellen emberi hatalom­
mal néha lehcletleri cUepszcgülnL Jobb 
azonban» ha Ilyenkor a felek még a hg 
zsssag előli lemondanak az egybekelés 
rőt, amely csak sormornsagra visz-

A harass ági tanácsadás törvényes rru 
árrésénél alapvető szempont azonban, 
hngy ne egy OFVOS vizsgálata állítsa’ kl H 
jogosító bizonylatok hanem a különböző 
szakorvosok pontos szakiIrsgálata. Sőt 
szakintézetekre hárulna ez a feladat ♦') 
sösorbau, meri sok Idült megbetegedés 
nél rs»k megfelelő laboralnrinml szab 
képzettségi! Intézet fiid ilyen fontos fel 
adatban tiszta krpcf lercmtmi. Er a v« 
orvost vlrsgálM elsősorban a meddőség 
kérdésére vonatkozik. Ez nép< záporod as 
szempontjából igen fontos kérdés. Ha­
zánkban 100O létekre syölnlag !».? bár-a* 
súgót kőinek. Ez 9K egész országra néz 
ve kb. 90.0A0 házasságot jelent. Ebből 
9000 akaratlanul meddő. Ennek viszont 
1 K>1>armadabaii kb. 3000 Iniza5.ságban v! 
sődlrgcsen a nő bonciani vagy élettani 
adottságán miiük a terméketlenség. Mi 
'cl a házasságok általános terméketlen 
ségc nálunk 3.R5 : é>| 11.434 gyermek 
szaporulat a eszlcoég áll rlő abból, hogy 
fogamzásra alkalmatlan nők há/ii«*áfi»<d 
kötőitek.

\ meddőségi iís/oimlatnál tárgyalta az 
egyéb körűiméin eket és rendellenessége­
ket, fertőző betegségeket, daganatokat és 
a Itöiitgeii*viz.sgálalok veszélyeit.

\ égül hangsúlyozta, hogy a házasság 
előtti vizsgálat törvényes Kötelezővé lé 
telel egyrészt általános propagandának 
kell megelőznie, amelynek ..szolgálatába 
kell állítani az Összes lehetőségeket' (rá 

kezdik. egyelőre csak korlátozva, de 
minden esztendőben jobban és job 
ban kiépítve. A tervek szerint a me 
tógazdaság keretei között a. rizs tor 
pielést is megkísérlik a Hortobá 
gyén és mintegy 20 holdnyi terül«- 
ten folynak majd ezek a kísérletek 
A terület nagyobbik részét meg 
hagyják legelőnek, míg a többi ré 
szén mezőgazdasági . munkát vezet­
nek be fokozatosan. Egyelőre az 7? 
cél. hogy a hortobágyi lehetősége­
ket kiismerjék ás azok alapján a 
hasznosítás határozott irányát s esz 
közeit megismerjék.

galmi hivatal utján, már. nagyjában 
össze is állították a programot, me 
ivet tanulmányutta.1 bővítenék ki.

A közgyűlés után ugyanis az ide 
..se.reglö -erdészek 'tanulmányozni 
fogják Debrecen város erdősége!1 
főleg a gul.h.i ej-dőt. maid a halas 
tóra is tesznek kirándulást.

A város vendégül látja az or 
rlészgyiilés résztvevőit egy köt 

ebéden
és gondoskodik arról, hogy debre­
ceni tartózkodásuk . minél változa­
tosabb legyen, erről a polgármester 
levélben tájékoztatta az erdészeti 
egyesület vezetőségét.

őló. nép é* Középiskolák. Ukolánkívül» 
népoktatás, levente, Infénpény*« katona! 
«zolgálaf alatt! egészségügyi neveléju 
népszerű felvihgositó progandafözetek 
Mb.), m árrészt közegészségügyi Msz«v- 
okainknak k«dJ annyira fejlődőtök» hogy 
sraknrvn5ok, »őt Intézetek által «-égrelt 
kivizsgálás 9 tönény életbeléptetéjta'knr 
már technikailag lehetővé' váljéj.

A professzor előadását a közönse* 
nagy érdeklődéssel hallgatja végig és az 
i-’<iadó| meleg ünneplésben részesifotli

GRÜNFELD
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megjelent a debreceni piacon 
a hónapos retek

A nil Érv súgás asszonnyal « Csapo- 
ntcn torkolatánál találkoztam. A leg­
utolsó divat szerint öltözve, elegán- 
s-fln* frisson jött fölöm — .k öze bon 
[paci táska és mosolyogva kő 
szöntött:

— tippen jó, hogy látom szersesz- 
tő úr. A heti zöldségszükségleteinet 
akarom beszerezni. Biztosan tudja, 
miiyenek az árak a piacon.

Szerencséje, van, mert onnan jö­
vök. Végigsétáltam a Rákóczi-utcáti 
és örömmel vettem észre, hogy mái 
hónapos retket is lehet kapni. Nem 
is olvan drága : 16 fillér csomója.

— Kitűnő, milyen jó lesz vacso­
rára.

—Friss körözöttet is lehet hozza 
csinálni, már láttam snidlinget is. 
Az árak egyébként tartják magukat 
,i régi nívón. Sóska, spenót 10 fillér 
egy tányérral. A karalábé 5—10 fil­
lérért. adjak darabonként, a fejes 
káposzta 08—22, a kelkáposzta 04 
06 fillér. A rózsaburgonyát 10 12 
fillérért mérik kilónkint.

A Csapókerti Református Olvasókör 
új ciklusa

* napokban tartotta a t.sapökcrti Be- 
tormátok Olvasókör közgyűlését, me­
lyen megválasztott» új tisztikarát a kő­
vetkező hároméves riklusra. A lakosság 
körében egyre növekedő érdeklőd«1« kí­
séri az Olvasókör kővetkező működései. 
Számosán léptek be tagokul, akik közül 
már többeknek volt ar új közgyűlésen ts 
szavazati Joga. A tagok nagy számmal 
jelentek meg. melyen ott voltak a ható­
ság képviselői Is. Az új választás szerint 
(nagyobbrészt egyhangúlagl a csapókerti 
Református Olvasókör tisztikara » kö­
vetkező lett: Elnök: dr. Panesbázy Sán­
dor. Alelnökök: F. Kováts Kálmán, Rakó 
Imre. Jegyzők: Kis* Lajos, II. Sioay 
Gyula. Pénztáros: Szilágyi Balázs. Tit­
kán Kala« Ferenc. Ellenőrök: Llgavs 
Gusztáv, Hatvani Sandor, Háznagy: Mo­
not István. Könyvtárosok: vitéz l’ry la>- 
ioa, Borbély Lajos. Számvizsgálók : vitéz 
Kecskeméti Lajos. Malattnszky Sándor.

Milyen az élet » haromfipia- 
eon? , , .— [tt Is megmaradtak a műit heti 
árak. Tojás 7—8 fillér, a tyuk ki­
lója J.10—1.50. Láttam már apróbb 
csirkéket is, 38—40 fillérért adták. 
Kacsát 2—3 pengőért lehet venni.

— Nagy a forgalom ?
— Nem mondhanáni. Pénteki na­

pon mindig gyengébb, holnapra 
várható nagy felhozatal. A napsü­
téses Idő hatása azonban csak meg­
látszik az egész vonalon : mintha 
élénkebb lenne minden. Többen is 
vannak kint és nagyobb az alku. 
Lassankint megjelennek a hagyo­
mányos hangosbeszédil kofák is, — 
akik télen ismeretlenek. Vagy tálán 
a hideg miatt nem beszélnek. És m - 
liezebben is engednek az árakból, 
hiszen nagyobb a forgalom. Bár 
még így késő délelőtt Is nagy az 
árumennyiség

— Akkor még jut nekem is. Sie­
tek, hogy el ne vigyék előlem — 
búcsúzott a nagyságos asszony és 
gyors léptekkel indult meg a piac 
félé.

Borbély .József, Bakóczy Mihály, Hári 
János. Választmány) tagok : Bujdosó Jó­
zsef, Boldizsár János, Béres Ferenc, 
Ifadházy Dániel, Kocsis Lajos, Loó.s Fe­
renc, K. Nagy Lajos. Szabó Gábor, Sza­
bó Péter, Sáliul László, Saltai István, 
Sándor Károly, Simon József, Tisza Mi­
hály, Zöld Mihály. Pótválasztmányi ta­
gok : Varga Gábor, id. öry István, Orbán 
Benjámin, Székely Ferenc, Mészáros Mi­
hály, Kovács Béla, Újvárosi Kálmán. 
Gargya Gergely, Kállai Zsigmond.

A gyűlésen szerepellek még « szokásos 
tárgyak : régebbi pénztári, könyvtári el­
számolások, Jelentések sfb. A gyűlést a 
magyar Hiszekegy és Himnusz keretezte 
be. Az új elnök, aki egyben a csapókért! 
egyhúzrész lelkipásztora is, beköszönő 
beszédében hangsúlyozta, hogy a lakos­
ságnak társadalmi-, osztálykülönbség 
nélküli összefogását óhajtja egy Ignart 
magyar, keresztyén kultúra érdekében. 

tz új tisztikar tervbe vette, hogy az Ol­
vasókört újonnan átrendezi úgy, hogy 
olvasótermet külön rendez be minél löl.h 
napilappal, folyóirattal, vallásos lappal. 
Ezenkívül kiilön-kiilöu rendez be játék 
szobát (szerencsejátékok kizárásával) es 
rádiószobát. Az egyház állal újonnan és 
egészen bekerítendő lelket parkírozni 
szándékozunk é« a keskenyebb végében

Héjiára vadászott
és a haitó szemét lőtte ki 
egy Hajdúszoboszlói géplakatos

A múlt év telén súlyos szerencsét­
lenség történt egy hajdúszoboszlói 
vadászat alkalmával. A körvadásza­
ton részt vett Szabó László szobosz- 
lól géplakatos is, a hajtők között 
pedig Kerékgyártó László, Vadászat 
közben az egyik tanyai kútnál meg­
állották és ekkor Szabó megmon­
dotta Kerékgyártónak, hogy men­
jen előre s megjelölte az utat. _ is, 
amely az iránya lesz. Kerékgyártó 
el is' indult, dó pár perc múlva va­
lami miatt visszafordult. Ebben a 
pillanatban vette észre Szabó László 
hogy felrepül egy hé,ja, hirtelen 
megfordult és kapásból a fölféb' 
ívelő madárra lőtt A héja leesett 
de ugyanakkor Kerékgyártó László 
is kétségbeesett sikoltással esett

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás 
látogatóinak elszállásolása

A március 22—-27-én rendelendő negy- 
vennyoleadik országos mezőgazdasági 
kiállítás s teiiyészállatvúsár látogatóinak 
elszállásolását a kiállítás rendezőbízolt- 
súgának felkérésére ez évben is Buda­
pest Székesfőváros Idegenforgalmi Híva- 
liila vállalta magára. Az elszállásolás el 
sősorbon a budapesti szállodákban és 
penziókban történik, ahol mindenki igé 
nyelnek megfelelő árhun kaphat szúllúst 
és ellátást. Vidéki tanulmányi és gazda­
csoportok olcsó csoportos elszállásolásá­
ról hasonlóképpen megfelelő gondosko 
dús történik. Ajánlatos, hogy a klállilns 
látogatói szálláslgényiikct már jóelöre 
bejelentsék Budapest Székesfőváros Ide 
genforgalml Hivatalánál (Budapest. I- 
Deák Ferenc-utca 2.. Inlerurbán trlefőn- 

kugllzót állítanak fel. A könyvtárt l* át­
rendezik. gyarapítják és működésbe he­
lyezik. A tnnfelücyelőség népművelési bi­
zottságával karöltve előadások, tanfolya 
mok rendezése, hazafias, vallásos (lnne 
pílyék tartása még a főbb pontjai a 
programnak. Adja Isten, bogy az Olvasó- 
kör betölthesse a C.sapókerlben reá váró 
nagy feladatokat.

össze. Mint később kiderült. egy sö­
rét kilőtte a balszemét, négy bele­
törődött az arcába, körülbelül húsz 
pedig a tüdeje fölött a testébe.

Szabó László ellen gondatlanság­
ból okozott súlyos testisértés vét­
sége címén indult meg a bűnvádi 
eljárás, s a tegnapi tárgyaláson az­
zal védekezett, hogy kellő gondos­
ságot tanúsított, legfeljebb a hirte­
len kapásból történt lövés okozhatta 
a szerencsétlenséget. A kihallgatott 
tanuk vallomása után a törvényszék­
megállapította Szabó László bűnös­
ségét és a nyomatékos enyhítő kö­
rülményekre való tekintettel jog­
erősen 50 pengő pénzbüntetésre 
ítélte.

szám 18-12-13), amely ezeket poatafor 
daliával elintézi és választ «d.

A Magyar Kivándorlókat és Visszárun- 
dorlókat Védő Irodának ■ keleti pálya 
udvar melleit! otthonában (Budapest. 
Vili., Fiumel-út 4.) ugyancsak kaphat 
nak csoportok és egyesek Is éjjeli elszál­
lásolást. Az trodáuak az érkezést leg­
alább öt nappoi megelőzően kelj Jelezni.

A kiállítás alkalmával engedélyezett 
50%-os utazási kedvezményre Jogosító 
Igazolványok 1.30 P postabélyeg bekül 
dése ellenében a kiállítás rendezőMzoH 
súgónál (Budapest, Köztnlek ute» 8.1 
kaphatók. A szomszédos államokban biz­
tosított utazási kedvezmények Igénybe 
vételére jogosító igazolványok a vásár 
külföldi megbizoHnínál Is beszerezhetők

(5'2)
— A debreceni református egyház pres­

bitériuma... — olvasta.
Vilmának a messziben bukdácsoló lelki 

egyszerre az, cg felé tárult.
— Istenem, — zokogott az imádság a lel 

kében — te jó, le erős, le mindent meglehető 
Isten, engedd meg, hogy ez a pályázatom si­
kerüljön... hogy ez legyen a szörnyű kér­
désnek ... meg az én eltévesztett életemnek 
is a megoldása... Engedd meg, hogy clme­
hessek innen...

Belenézett a felhőtlen égbe... Vergődő 
pillantása az Istent kereste ...

— Ugye, Vilma, hogy klasszikus? — dör­
ren! rá az apja. — Ki nallotl még ilvet ? Mi 
csoda zseniális gondolat 1

Újra belenézett az újságba.
— Korteskedés, vagy protekció kizárás1 

ok ! — olvasta szinte szavalva. — És igen . . 
Itt csak a minősítés dönt... Neked pedi 
zínjcJes bizonyítványod van.- Egész bizto­

san meg fognak választani... Érzem, hogy1 
meg fognak választani... És pedig nem Mu- 
csán, vagy Csörögőrecsegén, — lendüli képze­
lete. a jövőbe, — hanem Debrecenben . 
Debrecenben... Debreceni tanítónő lesz a 
jányom... Nem olyan ringy-rongy falusi, 
mint az apja .,.

— Ugyan, édesapám ..,
— Hallgass, Vilma, te hallgass... Illetve 

még ma ird meg a pályázati kérvényt, mert 
ahogy hallottad is, sajátkezfileg troli kérvényt 
kell beküldeni... De az nem baj. a szöveget 
már tudod: Nagyliszteletü ... Azaz hogy... 
hopp,., pardon... nem Nagytiszteletü, ha­
nem: Eötisztelclű és Méltóságos... érted, kis 
Vilma?,., fötisztelctü és méltóságos... meri 
a debreceni presbitériumnak a püspök az el­
nöke, tehát fötiszteletü és méltóságos... Végv 
lő tollat, papirost.. . várj csak, hozass Slaj- 

mitől egy ív miniszterpapírt, aztán még most 
ird meg... a te gyöngybetűiddel.

Keze végigsiniitotta a szőke hajlengert.
— Igen ... — édesapám, — engedelmes 

kedeít Vilma, aztán lehajtotta a fejéi, hogy az 
ipja bele ne nézhessen a szemébe.

— Hál csak ezt akartam mondani, — s a 
rektor úr már kint is volt a verandán. Nagy 
lépőkkel sietett az osztálya fele

— Micsoda klasszikus pályázati hirdet 
meny, — kacagott bele hangosan a forró 
vibrálói levegőbe. — No, zseniális embere' 
iz.ok a debreceni papok... Mi lesz itt ? — or 
Ittolt be a tanterembe. Azt. a nemjójáí 
ennek a lúrószagu világnak 1

Ennek ugyan a városi, meg egyéb kultúr- 
központban működő tanítók vélhetőleg igen 
nagy megbotránkozással csóválják majd meg 
a léjüket.

— Hogyan? — gondolják magúkban -* 
Hát a kisbajom! tanító augusztusban is ta 
nil?...

Ez a megbotránkozás tisztára érthető is, 
mert hiszen kemény miniszteri meghagyások 
rendelik cl minden arra illetékeseknek, bog' 
a tanítás pedig június közepén befejeztessék 
és csak szeptember első hetében kezdessél, 
meg.

Igen ám, csakhogy sem a nagytekíntetu 
miniszter, sein a városi tanférfiak nem járlak 
Kisbajomban, meg a száz, meg.száz szegény­
séggel, egyik napról a másikra való tengödés- 
-el agyonnyomorított magyar faluban, mert 
különben tudnák, bogy Szalóky rektor úr is 
minden június közepén megtartja a minisz 
téri rendelet szerinti vizsgát, csakhogy ezt az, 
ünnepélyes kiállást sem a tiszteletes úr. sem a 
szülök, sem a gyerekek, főként pedig sem 
Szalóky rektor úr nem veszi komolyan... 
Rendelet, hát meg kell tartani, különben a 
'.aiifclügyelöség fejére, üt a tudomány nemes 
oktatójának,.. Egy délelőttre, hát kimosdat- 
;ák, megfésülik, újonnan megfoltozott, ruhákba 
ózzák a nagyreményű tanulóifjúságot... a 
ektor úr bevezeti a templomba, ahová a szü­

lik is felgvülekeznek, egy énekverset közös 
kai altul elkanyargalnak.

(bolitaQulQ
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flU»ek egy Istenbeu.
Ilinek egy boriban,
Hiszek egy htení 6e«k igauágban, 
filmek Magyararssíg feltiinadásában

Amen.
riaa*

Rendőrség telefonszáma: !fl—45, 
Mentők telefonszáma: 9—4.

Gyógyszertárak éjjen szolgálata:
„Nap“, Tolvay Imre, Piac-u. 1. Tele­

ién : 27—73. — „Muraközy", Preiser 
Ernő. Piac-u. 75. Telefón : 13—30. — 
, Aranyegyszarvú“, Grósz Nagy Ferenc, 
Kossulh-u. 8. Telefón : 34—96. — „Arany 
János", Bozóky György, Csapó-u. 66. Te­
lefón : 11—78. — „Mátyás király", Papp 
Gyula, Nyilastelep, Vámospéresiűt 16. 
Telefón : 13-83.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban élénk »olt az északi szél 

és a Dunántúlon, valamint a Felvidéken 
kisebb záporok is kifejlődtek. Egerben 
is Kassán záporszerű havazás voll

PROGNÓZIS i Mérsékelt északi szél, 
változó felhőzet, több helyen záporesft, 
vagy záporszeríi havazás. Mérsékelt éj­
szakai fagy. A nappali hőmérséklet alig 
i állozik.

Balotih Sándor dr. főjegyző az 
idegenforgalmi kongresszuson. Ma 
kezdődött meg Budapesten az O?- 
z.ágos Idegenforgalmi Kongresz- 

szus, amelyen Debrecen városát dr 
Balogh Sándor th. főjegyző kultnr- 
tanácsnok és Grnssl Herbert a vá 
ros idegenforgalmi hivatalának ve­
zetője képviselte. A kulturtanáes- 
nok még csütörtökön a fővárosba 
utazott és ma, szombaton érkezik 
vissza Debrecenbe.

— Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
március 13.-án, hétfőn délután (’• 
é>rakor választmányi ülést tart Jó­
zsef kir. herceg-utca 16. Rövid ülés 
után Szabó Márton tanár külön elő 
adás keretében összefoglalja az 
utolsó évtizedek jellemzését. Az elő 
adásra minden magyar embert, sze 
retettel vár a Liga,

— Az Egyetemi Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam most csütörtöki 
Höadása. Csütörtökön, március lil­
án este ti órakor a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében dr. .Száll Ká • 
’nán, egyetemi szakelőadó tart élő 
adást „Az atomok átalakítása" ci­
njén. Ebben igen szép vetített k '- 
pék kíséretében ismerteti azokat a 
módszereket, amelyekkel anyagi- 
(atomot) tudunk átalakítani. Be­
lépti díj nincs.

— Frontharcosok ! Forma ruhá ­
ban vasárnap délután 4 órakor a 
március 15.-1 kivonulás megbeszélé­
se végett az otthonban mindenki je­
lenjen meg. dr. Tapp vezetőliszt.

- ITolnan zárul a német könyvki­
állítás a Déri Múzeumban. Már 
esik egy nap van hátra a német 
könyvkiállítás bezárásáig. A kö­
zönség érdeklődése egvre nő. M.v-I 
a csoportosulás főleg vasárnap lesz 
nagy, a rendezőség kéri az érdeklő­
dőket, hngv lehetőleg ina tekintsek 
meg a kiállítást.

Kukoricalopás közben tettenér- 
iék a tolvajokat. Pénteken délelőtt 
p?.v fiatal leányt és férfit álltottak 
élő a rendőrségen, akiket Nagysző­
lős 3<). szám alatt levő öry-tanyán 
k’ikoricalopás közben tetten értek 
Varga Károly 25 éves fiatalember 
és Kozák Erzsébet 20 éves leány az 
éjszaka kukoricát akartak lopni, — 
azonban vállalkozásuk sikertelen
volt. A rendőrség folytatja a kihall­
gatást és a vizsgálatot a kukorica­
tolvajok ü&yóben.

Gróf Csáky István ktilfigymnrszfer
néhány nap múlva

Budapest, március 10. Megírtuk, 
hogy az elmúlt napokban gróf 
Csáky István külügyminisztert a 
Verehély-klinikára beszállították. A 
klinikai vizsgálatok megtörténtek 
és megállapították, hogy a minisz-

~- Több milliós ékszerlopás Fran­
ciaországban Parisból jelenítik : A 
francia főváros rendőrségét szenzá­
ciós ékszerlopási ügy foglalkoztat­
ja. Felows ismert nagyiparos fele­
sége _ feljelentést tett, hogy neully-i 
villájából ismeretlen tettesek hat­
millió frank értékű ékszert ellop­
tak. A lopási ügy igen rejtélyes, • 
mert a villában, amelyben 25 főnyi 
személyzet, tartózkodott, idegen néni 
juthatott be.

— Rendőrségi hírek. Ifjú Törös 
Károly tanító pénteken délelőtt fel­
jelentési; tett a rendőrségen, hogy 
az éjszaka ismeretlen tettesek a 
Szabó Kálmán-utca 37. szám alatt 
evő udvarról elloptak egy favágó 

I fűrészt és egy baltát. — Ugyancsak 
nóntekre virradó éjjel ismeretlen 
tettes betört özv. Künsztler Ignác- 
né Szepességi-űt 31. szám alatt levő 
lakásának éléskamrájába és onnan 
elvitt, egy 12 literes zsf.rosbödönt, 
amelyben zsírba fagyasztott pőre 
volt, valamint egy lisztes zsákot. 
12 kilogramnyl nuliásliszttel ős két 
kilónvi hagymát.

—, Túrista-séta kedvező időben 
vasárnap a Nagyerdőn, indulás ki­
lenckor a Víztoronytól. Étkezés háti­
zsákból, visszaérkezés négy órakor.

A debreceni ref. leánygimnázium 
„Gyón! Géza" önképzőköre nyilvános 
ülést tart szombaton délután 5 órakor, 
melyre az érdeklődőket ezúton is meg­
hívja a rendezőség. A műsor a következő: 
1 Megnyitó beszéd, mondja Uarkó Irén 
VIII. o. t. 2. Szaval Kelemen Ilona VIII. 
o t. 3. Egy régi aqnnrell c. novella ját fel­
olvassa Bartha M. VII. o. I. 4. Pleyel : 
Duó. Hegedűn előadják Hodászv J. és 
Darkó K. V, n. t. 5. Bartók Béla : Este a 
székelyeknél, Bondó, előadta Kaisz Anna 
VII. n. t. 6. Bartók műveiből énekel az 
V -Vili, oszt énekkara. Szünet. Osvá.th 
G.: A halhatatlan diák c. színműve. Sze-

, replők : Egey Elet. Marton M.. Hajdú E 
Varga A„ Ilankó K , Székely ,1., Boór E.. 
Solymossy J , Kállay L . Benedek M 
Dobv G., Mórilz ív. C.znna K , Nagy G.. 
Trozner Enyeili E. tanulók. Bendrz- 
ték : Horváth Ida és leney Klára VIII. o
I. Súgó : Papp Irén VIII. o. t.

— A Kossuth-utcai egyházrósz ta­
nácsülése. A Kossuth-btcni egyház­
rósz tanácsa csütörtökön délután 4 
órakor nénes ülést tartott a rég: 
Dóczi intézetben. Baja Miháiy ve­
zető le'kész meleg üdvözlőbeszéd 
kíséretében 4 új tanát sóst avatott 
fel : özv. Tervcy Tamásnál. Nagy 
Gizellát, Piskolthy Pálnét, ifi. Futó 
Andrást. Tanácsosnak megválasztot- 
‘ák még ezen az ülésen Magyar 
Bertalannét. v«a'1 ások tat ó lelkész ne- 
;-‘t és dr. Hajdú László máv. osz­
tályfőnököt. D.r Vásáry István egy­
házrészi gondnok az egvhazrész kul­
turális feladataira mutatott rá. Baja 
Mihály vezetőlelkész az elmúlt ne­
gyedévről lelkinászfori jelentést 
nyújtott be. majd beterjesztette a 
múlt év számadásait, költségvetést 
•s i ugvon'e’tárt. amit a tanács kö­
szönetlel elfogadott. Dr. Bartha Ti 
bor s lelkész az egyházrésznek mun­
kások között kifejtendő feladatairól 
tartott előadást, rendkívül értékes 
Imzzász’lásokhpn dr. Szabó Sándor 
orvos, dr. Vásárv I-’vnn, Neme.- 
Sándor és Tamás Ferenc tanácso­
sok mutattak rá a probléma fontos­
ságára. E?y önjt.endő egyházrészi 
gyü'ekezeti otthon ügyének szorgal­
mazására az etrvházrészi tanács egy 
bizottságot küldött ki, amelynek 
tagjai az elnökségen kívül dr. Ju­
hász Sándor egyházi iesrvző, Veress 
Bálint th. esneres és Tóth Imre cgy- 
házrószi tanácsosok.

elhagyja a klinikát
temek vesepanaszai vannak. Az or­
vosok szerint nincs szükség mű­
tétre, ellenben néhány napot még a 
klinikán kell töltenie gróf Csáky 
Istvánnak s utána hosszabb kúrá­
nak kell alávetnie magát.

— A bélben keletkező mérgek 
által okozott rosszulléteknél egy­
két pohár természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserfivfz, gyors és alapos 
bélkiürítő hatásánál fogva, gyak­
ran a legjobb szolgálatot teszi. Kér­
dezze meg orvosát.

— Galambliivő -verseny Debre­
cenben. A Debrecen! Honvédtiszti 
Lövészegyesület ga'amblövő osz­
tálya mint minden évben, az idén Is 
megrendezi Debrecenben galamb­
lövő versenyét. A versenyre most 
folynak a nevezések és miután a 
tiszti lövészek versenye rendkívül 
értékes sporteseményt jelent. Deb­
recen város polgármestere az immár 
állandósuló galamblövőverseny nyer 
leseinek jutalmazására vándordíját 
alapít.

—■ A férfiszabó iparosok szakosztálya 
részére március ti-én este fél 7 órai kéz. 
(lettel Vékony Sándor országoshírű sza- 
básztanár szakelőadást tart az Ipartest!! 
let tanácstermében a mért ék szabóság is­
meretiről. Ezúton hívja fel a szakosztály 
elnöksége a szakosztály tagjait, hogy 
ezen az előadáson minél nagyold» szám 
ban jelenjen meg, A szakosztály eloök-

OLCSÓBBODOTT A MARHAHÚS
1 KG. 8S ÉS 68 FILLÉR. A BOILIL' 

HÚS IS LEGOLCSÓBB 
SZENT ANNA-UTCA 10. SZÁM.
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— Jó emésztés — fél egészség. 
Már a legrégibb orvosok is telje­
sen tudatában vo'Lik annak, liojr.v 
jó ein ‘sztés a jó egészségnek egyik 
alapfeltétele. Az utóbbi 2 évtizedben 
úgv az orvosok, mint a közönség kö­
zött nagy népszerűségre tettek szert 
az Artiii-dragéek, mert hatásuk biz­
tos, mégis enyhe. Népszerűségüket 
különösen annak köszönhetik, hogy 
olcsók és nem mint hashajtók .hat­
nak, hanem fájdalommentesen, nor­
mális ürülést idéznek elő. Este 2—3 
szem Artin-di’agée bevétele után » 
rendes, mindennapi ürü’és áll elő 
úgy hogy az ember nem Is gondol 
arra, hogy- előző este hashajtót vett 
be..

Vasárnap az ügyeletes gyógy­
szertárak kivételével minden gyógy­
szertár egész nap zárva van.

Hegyaljai Kiss Géza a Kossiitli-ul 
cal templomban. Vasárnap. március 
12-én d. e. 10 órakor az egyházrész, 'el 
kipásztorának felkérésére Hegyaljai Kiss 
Géza végzi az istentiszteleti szolgálatot a 
Kossuth-utcai templomban.

— Rahhimerénylet a fővárosban. 
Budapestről jelentik : A csütörtök­
ről péntekre virradó hajnalban a 
Ilidegkuti-úton a rendőrőrszem egy 
'■szméleilen nőt talált. Az elegánson 
öltözött nőt a mentők az Uj Szent 
János kórházba szállították. A vizs­
gálat megállapította, hogy a fején 
ütéstől származó komoly sérülés 
van. Csütörtökön délelőtt magához, 
tért a sérült nő és elmondotta, hogy 
dr. Ballá Miklósnénak hívják és 
amikor nővérétől hazafelé menet a 
Hidegkúti-útra ért, egy férfi ug-, 
rótt eléje, aki erős ütést mért n fe­
jére és elrabolta kézitáskáiét. Csü­
törtökön délben me.gta'álták a TI;- 
depkuti-úton a széttépett, kézitáskát. 
Érdekes, hogy a kézitáska egész tar­
talma hiánytalanul meg volt. A 
rendőrség megindította a nyomo­
zást.

1®HK^VASARNAPI

A reformátu» templomokban ;
Nagytemplomban d. e. 10 órakor dr. 

Soós Béla, d. u. 5 órakor Csutoros Sán­
dor. Kistemplomban d.e. 9 órakor Uray 
Sándor, 11 órakor Nagy Dezső, d u. 5 
órakor Szenes László. Kossuth-utcai 
templomban d. e. 10 órakor dr. Hegy­
aljai Kiss Géza, d. u. & órakor Szüle 
Miklós. Károli G.-téri templomban d. e. 9 
órakor Kolozsvári Kiss László, d. u 4 
órakor Kiss A. Jenő. Ispotály-templom 
ban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. ti. 
ő órakor Kulcsár Dezső. Arpád-léri 
templomban d. e. 10 órakor Márki Kál­
mán, d. «. 3 órakor Szabó László th. 
Homokkerti templomban d. e. 10 órakor 
Kovács József, d. u. 3 órakor Szilág'i 
T ájzló. Nyilastelepi templomban d. e. 10 
órakor Mezey Béla, d. u. 3 órakor Oros< 
János Csapókért! templomban d c. *9 
órakor Dancsházy Sándor, d. n. 3 óra­
kor Kiss Lajos. Kerekestclepi templum- 
ban d. e. 10 órakor Kulcsár Ferenc, d u 
5 órakor Kulcsár Ferenc. Nyúlási áll is­
kolában d. e. 10 órakor Birinyi János 
Wolafka-t. olvasókörben d u 3 órakor 
Szilágyi László. Horthy-közkórházban d. 
e. fél 9 órakor Nags’ Sándor. — Tanrai 
istentiszteletek : TLiláp d. e. 9 óra, P 
póhegy d. e. 11 óra. Allóhegy d u - 
óid: László I. Elek. Pallag d. e. 9 óra, 
Sziknál d. u. 2 óra: vitéz Szabó Endre. 
Pác d. e. 9 óra. Mézeshegy d. e 11 óra’ 
Papp (láza. Ondód II Vedresdülő d. •' 
10 óra. Kunpnlhahna d. u. 2 óra: Rá 
polly Árpád. Hegyes d e. 10 óra, Elén 
d u 2 óra: Hézser Zoltán. Bánk d. e. fél 
10 óra, Diószegi ül 11 óra: Bíró Béla 
Nagymavs d. e. 10 óra, Kismacs d. u. 2 
óra: Kurucz József. — Leventeislentisz- 
felet . Diószegi-ót d. e. 12 óra: Biró Béla.

A róm. kát. templomokban :
Rendes szentrniserrnd 0. 7, 8.20. 9 óra 

kor. Féltízkor hálandó Istentisztelet XH 
Pilis pápa megválasztása alkalmából Cn 
lebrália dr. Lindenberger János nposfcli 
1 orniányzó, szentbeszédet mond Láng 
Pál pánal kamarás. Délben H. hároMnc- 
gyed 12. fél 1 órakor szentmise. Kert­
sági kápolnákban következők mondanak 
szentmisét : Csapókertben Kummergru- 
1 «r Emil, Homokkertben dr Rassovszkv 
Kálmán. Nyilastelenen Kiss László. 
Auguszlaszanatóriumbnn Horváth Ist­
ván, Ha jdusámsonban Novak Gyula. Jó- 
zsán dr. Szabó János, a fogházban Len­
gyel I ászló, Nagycserén és Nagyhegve- 
sen is lesz szentmise,

A gór. kai. templomban 
reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, dél 
előtt 8 órakor diákmise, 9 órakor kalo- 
namise, 10 órakor nagy szentmise, a szí 
beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos 
mondja, d. e háromnegyed 12 órakor 
csendes szt. mise, d. u. fél 4 órakor ró 
zsafüzeráitatosság, 4 órakor vccserny'. 
utána böjti szenlbcszéd és szentségim* 
dós, — Pénteken d. n. 6 óarkor róz^a- 
füzérájlalosság, fél 7 órakor böjti szent 
beszéd és szentségimádás. — Március 
15-én, szerdán, a nagy nemzeti ünnepen 
d. e. fél 9 órakor kezdődik az ünnepé­
lyes istentisztelet, melyre a hatóságok és 
a testületek is hivatalosak.

Az evangélikus templomban 
vasárnap d. e. 9 órakor egyházi ének 
óra a középisk. ifjúságnak. Utána exhor- 
tációt tart Lábossá Lajos. D. e. 10 óra 
Kor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál 
Pass László. Este 5 órakor istentisztelet. 
Prédikál Böjlös Sándor. D. u. fél négy 
órakor a középisk. leányok bibliaköré­
nek műsoros vallásos délutánja.

Március 15-lkÍ evangélikus Istentiszte­
let Március 15-én az evangélikus temp­
lomban is 8 óra 30 [»erekor lesz a haza­
fias istentiszlek-L Ünnepi beszédet mond 
és imádkozik Pass László esperes, tart. 
tábori főlelkész.

Isten tiszteletek a baptista tmatidzbam 
A Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
d. e. fél 9 —fél 10 ig imaáhítat, fél 10— 
fél 11-ig prédikáció, d u, —8-ig vallá 
sosestély vegyeskor- és zeneszámokkal. 
Szerdán este 7- -8-ig nŐcgylcti ünnepély. 
Póntek este 7—Ä ig
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Görgey Márton temetése
Péntekén délelőtt I>ebrecen vá­

ros és Hajdú vármegye úri közön­
ségének nag'- ós őszinte, részvété 
mellett temették el a Köztemető 
elsöosz.tál.im ravatalozójából a tra­
gikus hirtelenséggel meghalt dr. 
Görgey Márton ny. vármegyei tisz­
tifőorvost. A temetésen Jakucs 
Sándor balmazújvárosi református 
lelkész végezte a gyászszertartást, 
majd Budaházi-Bruckner Ernő kor- 
imirívfőtanácsos az orvosi kar nevé­
ben mondott meghatott búcsúsza­
vakat a ravatal fölött. A sírnál 
Cray Sándor kormányfőtanácsos, 
püspökbelvettes imádkozott.. A te­
metést a Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezte nagy körültekintés-

A ravatalra küldöli koszorúk feliratul 
következők: Örök szeretettel a viszont 

látásig -- Hűséges Feleséged. Soha el 
nem múló szeretettel Gyermekei'! 
firága jó Marcinknak — \nyuka. Apu 
t.a. Emléked őrzi ■ Balázs öcséd. Drágn 
ió Keresztapámnak -■ Tza. Drága jó Ke 
icsztapunak •• Lacika. Szeretettel Mar 
einknak — Pali és Kozó. Marcinknak 
s.ok srcrctclIfi Juliska ucui cs < ab 
l.'idja. Drága jó Marcinknak — Géza. 
Gitu és Dili. Drága jó Marcinknak — 
í'.rziske és Mariska néni. Szeretettel Mar- 
. inak_ Flóra néni. Drága jó Marcink
nak — Irén. Jóska. Kedves jó Kománk 
nak Ernő és Pannika. Kedves jó Ba­
rátunknak — Dr. Forray Péter és fele­
sége Mélv részvéttel • Kutassv Kálmán 
és neje. Szeretettel Dr. Láng Sándor 
és feleség« A jó Barátnak kegyelettel — 
, Csűrös-család. Emlék-d örökké örfzni 
fogjuk — Szathrnáry- 
Drág* Orvosunknak —- 
családja 
néni é.s gyermekei Mély
Tasnádi Kováos-e,a1ád. Fs sok szalag 
n/lküli ráckor.

Af Nagy-család. 
Esrenyi János és 

ősrint* résrvéft*! — Birík* 
részvéttel

Kiss Piroska 14 éves korában el- 
hiinvt. Tentctóse vasárnap délután 

órakor lesz a 3-as teremből ref. 
szertartás szerint tartandó ima utón 
Lakás : Jónu állomás. Gsurkft ..Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat rende­
zi, Dégenfeld-tér 2. az.

CSURKA „KEGYELET“ TE­
METKEZETT VÁLLALAT, liegen- 
feld-tér 2. szám. Alapítás! év 11105. 
A debreceni Tisza István idománv- 
egvetemi klinikák szaHitója. Tele­
fon : üzleti *3-81. telep és lakás 

szám.
Gyászesetek alkalmával bizalom­

mal forduljon Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Dégentebl- 
tér 4. szám. — telefon 11-85. — hol 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és eghumáláHokal 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota. * 

Uj temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Kálvin-tér 5. 
Telefon : 33-90. .Megbízható és 
tos kiszolgálás, szolid árak.

Dankő temetkezési vállalat, 
utca 3.. Kossuth-u. fi., (telefon 
pal 23-22, éjjel 36-66) temcL szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraimról. 
Kényelmes fizetési feltételek !

pofi'

nap'

WIM Margit és (iá bor Jónás wküvöjc

FfcNYES ESKÜVŐ A MESTER- 
UTCAI TEMPLOMBAN

ÖZV. somlvay Sándorné született 
Osztás Emília ny. kir. postamester­
nő 66 éves korában elhunyt Teine- 
tese szombat on délután fél 5 órakor 
lesi a Köztemető 2. á. ravatalozó 
terméből az ág. ev. egyház szertar­
tása szerint. Gebauer cég rendezi.

Gacsárd! Janos lakatos mester 
.S3, évében elhunyt. Temetése ma 
délután 3 érakor lesz, a Köztemető 
fi. á. számú ravatalozó terméből. — 
Lakás: Pesti-utca 59. Temetésül 
Partba vállalata végzi.

Loós István nyug. ref. igazgató- 
‘STiftó életének 49. évében elhunyt. 
Temetése szombaton délelőtt 11 
órakor lesz a Köztemető 2. á. rava­
talozójából a református egvliá' 
szertartása szerint. Lakás: Bethle;i- 
utca 55. Temetését Fehértói temet 
kezési vállalata rendezi.

Zuhán Péter 68 éves kémény­
seprő segéd elhunyt. Temetése 
szómbaton délután 2 órakor lesz, a 
Köztemető ravatalozójából gör. ka*, 
szertartással. Lakás : Simonfty-n. 
38. sz. Csurka ..Kegyelet“ temetke­
zési vállalat rendezi. Dégenfeld-tór 
2. swim.

özv. Kapnál Istvánná Németh l'.r- 
zsőbet 6G.-ik évében elhunyt. Teme­
tése Debrecenből Törökszentmiklós- 
ra való szállítás után szombaton 
délután 3 órakor lesz a családi ház­
nál történő hesz.entelés után. A te­
metést és szállítási Csurka ..Kegy- 
íet“ temetkezési vállalat végzi, !><'■ 
genfeld-tér 2. sz.

Boldogb József Istvan gőznialaii 
gépápoló, élt 50 évet. Temetése va­
sárnap délután 3 órakor lesz a Köz­
temető 3-as terméből ref. egyház 
szertartása szerinti ima után. La­
kás: Zvingli-u. (í. Csurka ..Kegye­
let“ temetkezési vállalat rendezi, 
Dégenfeld-tér 2. a*.

— Emésztési kiütések a bőrön 
rendszerint hamar elmúlnak, ha 
bélműködésiinket reggelenként éh­
gyomorra egy-egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserüvizzel 
elrendezzük. Kérdezze meg orvosát.

— A Hargita várai ja székely jel 
kepe* község elöljárósága felhívja 
a falu lakóinak a figyelmét, a ma, 
szombaton este fél S érakor a Gam- 
brinus különtermében! megrende­
zendő havi összejövetelére. A meg­
beszélés fontosságára való tefctatet- 
tel pontos mégjélerwtet vár a kézség 
elöljárósága.

— Ar Olasz Kolhirália Intevethen « 
múlt estft 7 órai kezdettel Fieri Renafo, 
az intézet igazgatója tartott előadást »** 
ró! s küzdelemről, amelyet Mussolini és 
a fasizmus az életszínvonal emeléséért 
vívott. Maga a Dncc adott nevel 3 mór 
gólomnak : bonifica feljavítás, amely 
három irányú : 2 föld, az olasz faj és a 
•/ellem megjavítása. Talajjavítás ott, 
ahol hárotnereréves kultúra van, folyók 
szabályozása, a lefutó vizek energiájának 
hasznosítás» és a „fehér szén" (víz) elő 
teremtése, továbbá a műnk aigazolván y 
intézménye, a nyugdíj *és munkabér sza­
bályozása. gimnasztika fellendítése, nya 
raltatási akciók és végül az olasz szel 
lemnek a katolikus szellemmel v-rIó ki 
békftése : ezek olyan tények, amelyek 
nek megvalósításához éppen nlyan lelke 
sedésre volt szüksége az olasz, népnek a 
Duee lángelméje mellett, mini amilyen 
igazán átélt lelkesedéssel ismertette ezc 
ket Fieri igazgató. Hétfőn pedig D'An 
iiunzióról. Mussolini régi bajtársáról 
hangzott el ugyanilyen élénkszellemíl 
eszmélteid előadás. Március I én volt 
egy éve annak, hogy az olasz nemzet el

A Mester-utcai templomban Cf>'i- 
törtökön délben fényes esküvő zaj­
lott le. Gábor János kántortanitó 
tartotta esküvőjét Wild Margittal. A 
vőlegényt és a menyasszonyt ötös­
fogat röpítette a templomba. Az es 
ketési szertartást Hegyaljai Kiss 
Géza lelkész végezte, a menyasz- 
szony tanúja Fekete László, a vőle­
gényé Szeremlcy Béla volt. 11 cm' 
aljai Kiss Géza meleg szavakkal 
méltatta a fiatal pár életében leját­
szódó nagy eseményt.

t.o*wmrrj latrán tótená” nriljn 
,««« a hufdúMtsrftemécyl rttCP estet 
Szombaton tartják a hajdúböször­
ményi vitézek műsoros estjüket, »melyre 
LoMonezy István főispán is kiutazik 
Debrecenből ifj. dr. Beni« Géza főispáni 
titkár kíséretében. Loseaneev Tátrán fő­
ispán nagyszabású beszédet mond »haj 
dúböszőrményi vitézek műsoros estjén

___ BékésceetM !"<“• peng«! «dntt * 
szlovákiai magyar bárokra. Budopadröl 
jelentik : Békéscsaba város képviselőtes­
tülete legutóbbi ülésén a szlovákiai ma­
gyar házak mozgalma céljaira ezer pen

áldozatkész cselekedetével példaként ált 
a többi magvnr város előtt. A szlovákiai 
magyar házak mozgalmának irodája Bu 
dapest. V., Akadémiá n. 17. földszint 1. 
meleghangú átiratban mondott köszöne 
let a képviselöte«tütrtnek a hazafias adó 
mányért.

— Megjelent

< sak mindinkább, mekkora a 
giik. Akár NoHurnó-ját Írja

I iumót. jellemében
elemet. 1

egyéniség bizonyos keserűségben 
emberivé. Min! Hanté, úgy ö is 
megbecsüléssel és rokonszenwcl e 
zik meg Magyarországról, amikor 
ban Rómában Klebelsberg kuli

niasznak mulatkoxoll : az előadás mű­
vészének. Csütörtökön este a mai 
olasz élet barom pillére kerüli megvilá 
gításba : a birodalom megteremtése poli­
tikai téren, a szellemi függetlenség ki 
vívása az idegen fajokkal szemben és a 
gazdasági önállálás biztosítása. Ezekre 
az a Duee voll képes, akinek eljöveteléi 
megálmodták és megjósolták ar olnsz 
költők Dantéiöl lYAnmHUÍóiftf

Lethargies
Nincsen most mar minek örülni. 
Ne próbáljutok megkerülni, 
Vígasztalástok mit sem ér. 
örülni már nincsen miért

Letörlöm könnyező 
íiogy láthassam » végtelen 
láthatatlanul megérthetetlent, 
elér jem az elérhetetlent 
s megmértem a megmérhetetleni

Megértsem art, hogy wrí s nincs 
olhlgyjem, nincsen semmi kincs : 
miért kinyílna a kilincs...
Megjárt utak, lezárt utak, 
ihattan vizű, mély kutak, 
folyók, melyeknek medre könSK 
« öröm. mely vissza jön.

Sötét ar élet, mtnt ® sir, 
s a sír ellen nincs semmi ft. 
a sírban nincsen gyógyaltto. 
Csak elmúlás — csak éUnú«B.~ 
r Apr Ä WKF WUTTKAY EMM*

Esik a hó

— Megjelent ** i>j VetH máreiimi 
Márna. A Turul Szövetség debreceni ke­
rületének hivatalos lapja, az Uj Vetés X 
évfolyamának «-ik, márciusi száma a 
napokban jelent meg. A nívós, hármas 
lap felelős szerkesztője dr. váradi Bor 
sav Miklós kerületi vezér, felelős ki

r. Csicsák György Csaba l'lomi 
ig szerkesztői Novak József és 
lnne. A lap vezércikkét Pass 

cv. esperes, az Attila B. k. ma 
írta ..Az. ifjúság problémája“ el 
rnagasröptíi tanulmány mint az 
luáli.s túltermelés és a kollektív 

magyar kötelességek, problémájáról. 
Szép György a békéscsabai követtábor 
ról számolt be s kifejtette az új Turul- 
ifjúság gyakorlati programját s a n>a 
_var életben elfoglalt helyének komoly­
ságát. P. Papp Pongrác ..Hol vau hát a 
lóba •?*• c. cikkében az ifjúság körében 
ilívó világnézeti harcokról és belső bi 
bálról írt. Buray Imre „Sorköz“ rovat- 
ban a szürke hétköznapi közlemények

I ászló 
giriere 
ni e n s

Ilkával. A mozgalmi Tund új lappal bő­
vült. A múltban is Buray Jihre állal 
szerkesztett „A Munka Társadalma“ a 
Turul Szövetség mozgalmi, szociális és 
gyakorlati célkitűzéseivel foglalkozó laj) 
pú alakult ál s a hóna)) közepétől az 
Vj Vetés lárslapjaként rendszeresen 
meg fog jelenni. Mozgalmi és „Harc“'

lapol, méh 16 filléres urban a belvárosi 
magyar doh Any ülte telib?u kapb-ai^a.

Petiin 'T'^S ninc-ü is április>>• St 
nciytinis n bolondok hagyowámjo- 
liómpin. amikor méq az időjárás i* 
a. bolondját jár ja .és éppen ezér' 
nem csodál koznánk ezen a Mes­
sen akkor, ha véletlenül, nem far 
tanánk még márciusban De már- 
eins von a naptár szerint éf a 
városban már rendbehozták a per 
kokat, az orgonafákon már pattom 
sig feszültek a rügyek, a korzón 
megjelentek a tavaszi kabátok, r, 
zálogházakban meg a bundák és 
most havazik. Pgu héten belül lm 
mór másodszor. Sűrfí. hatalma’ 
cseppekhen esik most is. pénteMri 
este, holott délelőtt ragyogva sü­
tött a nap és bárányfelhők úszkál 
tok az égen, mint nyáron, fíavazik 
mikor már régen elkönyveltük 
hogy tavasz vau és boldogan vása- 
roit'uk a hóvirágot, iái tunk halni' 
nélkül tavaszi kabátban és vártuk, 
hogy a földből kibukkanó tulipán 
fejek mikor szökkennek virágba. 
Sűrű fátyolt von az éjszakára a 
hatalmas hózápor, mely olyan szép 
volt — januáriján. Most azonban fá­
zunk ezektől a nedves, pízzel ke­
vert pilléktől és ismét odahúzóditnl 
n kályha mellé elfelejtve azt, Mtlll 
délelőtt még tavasz volt. Űs nézzük 
értelmetlenül a naptárt i áprili- 
van. vagy január f

SacreueaétleuM’g r.gy repttlögep 
:niynhnjnn. PáiKböl jelentik: t Bea'11 
repülőgép anyahajó bárom repülőgép' 1 
péntekéi) Brest közelében baleset érte 
Egyik repülőgép lángolva .lezphant. 1'.' 
rom ember szörnyethalt. A másik k, I 
gén kénvszerlesrállás alkalmával ■>,'k
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SZÍNHÁZ
A színházi iroda jelenti : 
Ma dólután

Francia szobalány
rendkívül mérsékelt hel.várakkal a 
címszerepben : Uarnvay Lucy.

Este : ketten egy jeggyel :

Egy bolond
100-at csinál

Vasárnap délután : Rubus.
Vasárnap osto : Ezredes kisasz- 

Hzeny.
Jíín :

Bulla Elma
hétjen este és kedden délután 

ÜSTÖKÖSBEN.
Kedden esté :

a VALLOM A S-ban lén L>|.
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MOM
Hégyon a becsületért

Az. Apolló mozi új műsora

a Fox remekbe készüli pompás pro* 
dukciója ez a grandiózus film. Amerikai 
stílus, pompás -felvételek . és a történet 
folyt mán az emberi kegyetlenségnek 
' eifagyasztó tömeg jelenetei. A rendező, 
•lohn Ford pompásan mozgatja szerep 
leit és öl let eseti keveri az izgalmakat 
szerelmi jelenetekkel. A cselekmény ro­
hanó. gyors, a levegő túlfűtött, a kiáll! 
lás pazar. Danielle Darrieux bájos és 
kitűnően játszik minden szereplő.

Érdekes volt .1 kísérőmíísor a motor­
versen vekről és élményt nyújtott a 15 
< vés Magyar Világliiradónak jubileumi 
beszámolója az elmúlt 15 év magyar po­
litikai eseményeiről.

Moxi műsor
Hungária •. Hófehérke és a 7 

törpe.
Apolló : Négyen a becsületért.
Vígszínház : Bors István.

Szombaton : 5. 7, 9 órakor
HAKAPUS FÉRJ 

(Magyar film !)
Stan Pan. Árverési hiénák.

-légeaó Nyíregyházán. Nyircgyház-a- 
*ol jelentik : A város felett péntek dél 
blán egy (Ha tájban mintegy 2 3 per 
r‘ff tartó jéggel vegyes futó zápor vonult 

' A jégdarabok mogsorónagvságóak 
voltak.

Hirdetmény. Értesítem a város ér- 
’h kelt közönségét, hogy a m. kjr, bori- 

d központi lóvásárló bizottság 1939 
március 13 án 12 órai kezdettel Debre 
(u‘ben a lóvásártéren lóvásárt fart A bi- 
z, |isag vúsáiolni óhajt 18 éves, hátas- 
'' ');'k, tüzérségi hátas lónak, vagy gép 
puskás málhás lónak alkalmas meleg 
'érű lovat, a hátaslovukért átlag 000— 
',lu Pengőt, a tüzérségi málhás lovakért 
Magosán 700 800pcngŐt, a géppuskád 
‘" '’hás lovakért pedig 150 -000 pengőt 

Ismert jó származás a ló értékét 
’*nicli. Az eladók tehát saját érdekükben 
* ‘'fekszenek, ha lovuk marhalevelén .ki 
'*ö lovuk származási lapját a vásárra 
,n agukk*l viszik, PolgAimöta*»

Ma lesz a MANSz. kulfurdélutánja 
a Déri muzeum előadó termében

c 4 Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének debreceni szervezete 
naR.V érdeklődéssel várt kultúrdél- 
utánt rendez ma délután fél 6 órai 
kezdettel a Déri-múzeum előadóter­
mében. A debreceni közönség előtt 
ismeretes, hogy a MANSz által 
rendezett hasonló ünnepélyek min­
denkor a legnagyobb látogatottság­
nak örvendenek, mert értékben és 
nívóban számottevőek a város kul­
túrálta életében. Indokolt tehát, 
hogy a ma délutáni ünnepség is 
széles körben kelt nagy várakozást. 
Az előadótermét ez alkalomra ma­
gyaros díszítéssel teszi hangula­
tossá és ünnepi színezetűvé a 
MANSz. \ gazdag műsorból ki­

nSTEDZtS
Lehetséges, hogy Takács játszik Szeged ellen

\ téli szünet alatt a Bocskay vezető­
sége és Takács közöli nézeteltérés .tá­
madt, aminek az lelt a vége, hogy Ta 
Rács nem jelentkezett játékra többszöri 
felszólítás ellenére sem. A Bocskay ve 
zetősége éppen ezért Takáccsal szemb 11 
egyoldalú szerződésbontást kért, ami 
annyit jelent, hogy Takács a Bocs kas’ 
beleegyezése nélkül két éven keresztül 
sehol sem játszhatott volna, Takács ez 
zel egvidőben a szövetségnél bejelentet­
te. hogy a Bocskayban nem ha jlandó ! > 
vább játszani.

Csütörtökön sajnálatos véletlen- kő 
vefkeztében Ha jdú szárkapocstörést szén 
vedelt és az. egész tavaszi szezonra hajé- 
képtelenné vált Úgy látszik, Takácsban 
még él a Bocskay iránti szeretet, mert 
jelezte, hogy bizonyos feltételek mellett 
hajlandó a Bocskavban játszani. Pánt»*

8POR riURMDNDO

Március 13-én játsszák le a Kispest 
Bocskay mérkőzést, A hét elején tárgya 
fások indultak meg a Kispest és Bocskav 
vezetősége között, hogy a Kispestre ki 
sorsolt bajnoki mérkőzést március la en 
játsszák le. A Bocskay csütörtökön elfo­
gadni az új terminust, de akkor m n 
nem', tudlak Hajdú sérüléséről.

Nagy programot bonyolítanak le ** 
Diószegi-úti sporttelepen. Vasárnap a 
Diószegi-úti sporttelepen 11 órakor fi 
DVSC NvVSC elsőosztályú nmatőrba’ 

oki mérkőzést játsszák le. I tána ha 
romnegyed 1 órai kezdettel a DA SC if'

Szeged VSC ifj vasutasba jnoki mérkő 
zésre kerül sor Fél 3 órai kezdettel :• 
DVSC játszik N’’B ba jnoki mérkö/»' ' 
a Szentlőrinc ellen. A DVSC bízik ab 
ban. hogy sikerfii a mérkőzés minőké' 
pontját megszerezni

ökölvívó- és birkozóvcrseny a Öli 
tornacsarnokában. A DTE Magnss Gy 
tér 9. szám alatti tornacsarnokában ren 
dezik meg vasárnap délután I órai kéz 
déllel a DTE házi ökölvívóbajnokságá' 
l’gynnekkor kerül lebonyolítódra a Deb 
receni Négyév fölvinni Felsőkereskedei 
mi Iskola birkózó mérkőzése is. A kellő 
verseny iránt nagy ez érdeklődés.

Délelőtt játsszák le a DEAC—P.MAl 
mérkőzést. A Diószegi-úti sporttele» 
bombaprogramjáia való tekintettel %a 
cárnap délelőtt 10 órai kezdettel játsszál 
le az egyetemi sporttelepen a DEAC 
PMAV rlsőosztályú amatőrbajnoki m- 
kőzésl, A PMAV még veretlen és íg» 
vendégszereplését nagy érdeklődé' ■ 
várja a debreceni közönség.

Ma utaznak Budapestre u DTE « ■ 
DEAC Ifjúsági tornászai. Vasárnap Bu 
dapesten országos ifjúsági csapat é* 
egyéni tornászversenyt rendeznek, anu 
Íven indul » DTE és DEAC. csapata is 
Az egyéni versenyben Hajdú, Klem- 
Bállá Tibor és Bulla Béla vesz részt. A 
debreceni tornászok Schmidt Gyula »á 
Kiss Gábor dr. főtitkár kíséretében utaz 

emelkedik dr. Bobula Ida egyetemi 
magántanárnő előadása, aki „Az 
asszony a magyar történelemien“ 
cínimei fog felolvasást tartani.
Megnyitó beszédet dr. Bacsó .Tenő­
né, a MANSz knltúrsz-akosztály ei- 
nöknője mond, míg a kultűrdél- 
utánt l'ray Sándor MANSz igaz­
gató zárja be. A program többi ré­
szében ifjú Bacsó Jenő zongoraszá- 
njokkal, Mandy Margit énekmű­
vésznő szólóénekkel, Gergely Ilona 
szavalattal működik közre. A ren­
dezőség mindenkit, szívesen lát erre 
a kultúrdélutánra. Jegyek délelőtt 
a M ANSz-otthonban, délután az 
előadás színhelyén még kanhatók

Io n este úgy határoztak, hogy ha Ta 
Ráccsal sikerül megállapodást lélesíteni 
akkor Szegeden a következő összeállítás 
ban játszanak : Kertes-.. Nádas. Janzsó—
’•'lek. Poc'-ay, Békési—Markos, Palotás. 
Kristóf, Takács, Horváth. Szombaton 
Szegedre utazik még Csókái és Veres is 
Vbban ar esetben, ha Takáccsal nem si 
kerülne megállapodni, Csókái kerül a 
Csapatba. Sándort a cseh szövetség mé" 
mindig nem adta ki s így’ a Szeged el 
'.vni játékára nem lehet számítani.

A Szeged csütörtöki ellenfele a KEAf 
<)lf. Ei ős küzdelem után a profik győz 

lek 8:1 arányban. Az edzés után a kő 
vetkező csapatot állították össze a Bors 
kay ellen : Tóth—Pnlyák II., Rafíay 
Baróti, Marosi,'Bertók—Bognár, Seper. 
T »»I*ács. Harangozó. Nagv.

HIRDETMÉNY
A városi elsőfokú közigazgtási hatóság 

. ; lesíli a város érdekelt lakosságát, hogy 
nr Országos Földbirtok rendező Bíróság 
állal megváltási eliárás alá vopt ingatta 
ónk közül a korábban juttatott kimoz 
dítása folytán ar alábbi ingatlanok üre 
xedtek meg :

t Debrecen sz. kir város Bellegelő 
?(Jt. sz. alatt fekvő ingatlanából niegvál 
•óft 18155-1 brszámú 2 kát. hold 1H0

-öl lenTletú
2. Kenyeres Károly Szepes 32—3-1. 

■dalt fekvő ingatlanából megváltott 
27733/11 brszámú 1 kát hold 200 H-ö' 
’crfiletíi ;

3. ugyancsak a Kenyeres Károly ingat 
mából megváltott 2771l/lI— 1 <S brszámú

2 üat bnld 100 Ü2-Ö1 területű ;
1. Bleyer Mór Bellegelő 13, szám alatt 

fckvő ingatlanából megváltott 14458 ’ 
hrszámú 2 kai. bold 865 Éj-öI területű

5. Friedländer Márton Ebes 8. szám 
alatt fekvő Ingatlanából megváltott 
28091/9 brszámú 1 kát. hold területű me 
'•■»gazdasági mívelés céljait szolgáló in 
»a lián.

A fenti ingatlanokra igényeiket a vá 
ősi elsőfokú közigazgatási hatóság föld 
/int t0. sr. szobájában a hivatalos őrá’ 

•dalt 1939 március tió 19-ig terjedő idő 
ben mindazok bejelenthetik, akik az 
’920: XXXVI. t-c. 2. §-a szerint földhöz 
ul lathatók és velük szemben ugyanezen 

'örvény 3. g-ában felsorolt kizáró okok 
u m forognak fenn /magyar állampolgár 
•ondnokság alatt nem áll. politikai jogai 
•>ak gyakorlása felfüggesztve nincs, csőd 
' kénvszeregyezésgi eljárás alatt nincs 

' atonai kötelezettségének eleget lett, az 
•selleg részére juttatott ingalnn öle visz 
/a nem vonatott slb.)

\r igénylő jelentkezése alkalmával hi 
11 érdemlően köteles igazolni : a saját 

■ családtagjai családi, vagyoni és keze 
.éli viszonyait : ingatlan vagoynát, nn 
mik nagyságát fekvését, az esetleg ko 
abban juttatott ingatlan területét és azt 

hegy az melyik ingatlanrészből vállalóit

Igazolni tartozik azt Is, hogy az általa 
igénvelt ingatlan megválást árának 20 
százalékát, részére való juttatás eseté») 
egy összegben és készpénzben megfizetni 
képes e miből : továbbá, hogy két évnél 
’égebben esedékessé vált köztartozás fér 
’«én nyilvántartva nincs.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelte- 
l et. hogy jelentkezésük csakis a fente!»’) 
részletezett igazolások után vehető figye­
lembe.

Debrecen sr. Mr. városi
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Közgazdaság

OLCSÓBB A TENGETT!
A KESZÁRUPIACON

Néhány nap alatt fél pengővel ment 
’•■'sza az azonnal szállítható kukori-'a 
ára.

Búza : tlszavidéld, fe.iérmegyel 77 k* 
20.20-20.40. 78 kg-os 20.40—20 60 7')
kg-os 20.60—20 80. 80 kg-os 20.70—20 9 1

Rozs: pestvidéki 13 80—14.00, más
származású 14.00—14.20.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.10- 
16.10 kőzénminőségű 1590—16.10.

£ab : elsőrendű 19.90—20.10, közép- 
minőségű 19.75—19.85

Tengeri •. tiszántúli 14.70—14 80.

Ferenc városi sertésvásár. A pénteki 
ferencvárosi sertésvásnr összfelhn »tá«a 
321 darab, ebből angol hússertés 78 da­
rál). Az irányzat változatlan. Arak : 1
szedettsertés 90 93, II. 86—89. silánv 
76—84, angol sonkasertés 91—93, I. ex 
portzsír márkázott 150 fillér kilósra-

MEGHÍVÓ
A Gsáthy Ferenc egyetemi könyvkeres­

kedés é* irodalmi vállalni r. t. debreceni 
I cjclenfeít cég 1939. évf március bű 
°2-én, szerda délelőtt 12 órakor a Ke­
reskedő Társulat irodahelyiségében. 
Debrecen. Ferenc .Tózsef-út 8 sz. alatt 
tartja XVI. évi rendes közgyűlését, meh­
re a 1. részvényesekéi ezennel meghívja 
Határozatképtelenség esetén a kőzrrvfl- 
lést 1939. évi márebi« hő 20 én délelőtt 
12 órakor a meztelent részvényesekre 
való tekintet nélkül, ugyanott tartja meg. 
Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság és felügyelöbizott- 
súg jelentés»' az 1938. XVI. üzleti évről.

2. Az 1938. XVI. üzleti év zárszámadá­
sainak beterjesztése, mérleg megállapí­
tása és határozathozatal az üzleti ered 
ménynek a kővetkező üzleti évre váló 
átvitele tárgyában.

3. A felmentvény megadása úgy at 
»•»azentóság. mint a felügyelő-bizottság 
részére.

4. Esetleges egyéb indítványok 
Debrecen. 1939 március hó 11.

Az Igazgatóság.
Megjegyzés : A mérleg és 3 jelentések 

a vállalat irodahelviségében : Debrecen 
Ferenc József út 8. sz az üzleti idő 
nlatt megtekinthető. A közgyűlésen csak 
az a részvényes gyakorolhatja szavazati 
;ogát, aki a részvénykönyvben 1938 dec. 
31-ig nevére írt részvényét le nem járt 
szelvényeivel együtt a közgyűlés előtt 3 
nappal a részvénytársaság pénztáránál 
h telte.

Mérleg : Vagyon : 1. Késznén/késztet 
■271.41, 2. Követelések: 7190153. 3. 
Vukészlet : 112.993.17, 4. Berendezés: 
9 891.90. összesen: pengő 201 058 07. — 
Teher t Részvénvtőke: 105 000.— P, 2 
Tartaléktőke: 1.200.—, 3, Tartozások :
94.537.19, 4. Nyereség: 320.88. összesen: 
n01.058.07 pengő.

Eredmény-számla : Veszteség 1 veszte 
ségáthozat múlt évről: P 1.34 91, 2. Üzleti 
l-ölfségek : 25.569.94 P, 3. Személyzeti fi­
zetések : 25 201..31. 1, Berendezés avuló 
.a: 819.44, 5. Nyereség: 320 88. Összesen: 
oengő 52.046,51. --- Nyereség : 1. Az áni- 
üzletek bruttó nyeresége : 52.046.51. ősz- 
szcsen : 52.016 51

A felügyeld bizottság jelentése ; Meg­
vizsgáltuk az igazgatóság állal készített 
mérleget, valamint üzleferedményszám- 
lát és meggyőződtünk, hogy azoknak fel 
állítása a kereskedelmi törvénynek és az 
alapszabályoknak megfelelően történt.

FeUigirUÓHHfetUág.
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vizsgára is előkészít min 
d.cn tárgyból Modem

ke­
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uw.)

elöszubás főbéilcti lakájt 
keresek központban. Cí­
met a kiadóhivatalba ké­
rem leadni. •I*’7

KALAPUJDObSAC.Ob 
nagy VHÍasrlékhan és ol­
csó árban „Araoy“-nál. 
Sas-nten 4. Alakítás 1 P. 

400—1407

szerrel oki ref.
Cím : Benkö, II

Családi ház rllení'bcii
idősebb háztulajdonos 
gendorását vállalnám. •- 
Címei ..Tiszt vhriöcsaEt'i-

asztaltíiz.bcly. 
í’O.

Kiadó
május 1 re L emeleti •

bon útadó. Cím a kiad'» 
hivatalban. 1539

is. Keríiszékek 
Both ermere 21.

Május elsejére 
kiadó Iparkamara

Autó
üzemképes, jokarhan, 
erős strapára. — első 
kézből eladó. Teleki 100

1495

S ha más hangszert akar venni: 
Jöjjön hozzánk meghirdetni!

A Bebrerreul l j*üg • Hajduföld 
apróhirdclé*r bixtns eredményt hoz !

Eladó
minden elfogadható ár­
ban 350 köbcentis 
fork érék pár.
út 20.

Bútorozott
szoba kiadó házaspárnak 

eladók.
1537

•1 szoba, 
elő-, fürdő-, cse 
hideg, meleg víi 
gajzer), külön

lás van. Kiadó még azon- 
naira 1 üzht helyiség.

1506

olcsóbban beszerezheti 
gyári maradékokban dr. 
Bévész Gézánénél, Han­
gs a-udvarban. 1303

Adómentes
jól jövedelmező ház mo 
derű háromszobás, kellő-

Különbejárafii 
utcai bútorozott szoba 
15-re kiadó. Simonifv-u 
tfi. sr H’89

Bútorozott 
szobába megbízható, 
telt igens szobai á r sa I

Eladó
I drb jóállapolban 
szénkályha. Piac-u.
II. udvar, I. cm.

Márvány lapos 
ebédlőkredene és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal éladó. Csapi» u. 
10. az udvarban 1770

HékMÍtésre kerül Érre * vételi lehet* 
-éjrre n gatd»közön,ég, valamint tr ér 
.lékeltek fígvclmét felhívom. Oehreeen 
1939. évi március hó 10. PolgármeMor.

kiadó : Bcthlcn-U.. 5. »’• 
Értekezhetni a háztulaj 
(Ionosnál. 14v->

Sáinsonl-ú( 79. sz.
adómentes ház, gyümöl­
csös eladó. Bővebbet dr. 
Varga Lajos ügyvédnél, 
Piac 42. ‘ 1488

.Méh kap tárok» 
42.es új rendszerű kaplá 
rok olcsón eladó. Csapó 
kert, Magyar. H91

Kiadó
váróéi üzlethelyiség. L
Simonffy u. 2. sz. bérház 
ban két rendbeli üzletbe

Ml

Konzervek. janimek. cukorka, csokoládé. 
loasijlcménA, sali-vai nagy

LakberlrkiMéssel 
családi házat kére?' k 
megvételre Ajánlatokéi 
, Állami tisztviselő” irb 
gér? kiadóba kérek 31 e

Emeleti 
és utcai modern barom 
szobás lakások május 
1 re kiadók. József kiráb 
herre5 U. 7.

Kiadó
2-szobá>, cíöszobás körív
hás lakás. Czegléd u. 8.
«zám

fcóss rlalok, 
áíófa fényezettek eladók 
flákőczi-utca l<i. sz. Ba 
lint. 32t—llát

Kiadó
;; szoba,' fürdőszoba, mél- 
lékhelyiségekből' álló la­
kás május 1-rc. l.idek- 
lődni Szer henyi-úlca 8.

egy ö szoba és hallos 
kellő 3 szoba és hallos 
lakás minden mellek 
helyiséggel. Központi fii

Négv\*rohás.
teljes komforlos villa 
kertiéi kiadó. Tomp* Mi 
hálv 6. májusra. Érteke/, 
ni : Garny 19.. délután

Soukawalac
2 drb. 60- -70 kgf.-os el­
adó. tórdcklődni 2 4 L 
zött István út 43. I54?

Eladó
egy alig használt szabó

Egy 
jó lüzikovácsot keresek

iS

— Hlrdetaiéo5- Debrecen sr kiT ’Áros 
tulajdonát kép.zö tőrzsméneshól «zár 
-naró 1 drb 3 éves heréit. ? drb. kanca 

drb 2 
a csikó.

éves kanra. I drb. egyéves kan- 
? drb. 1 éves mén. továbbá 
prb.reccn város törz>gnl vá jából

ÜZLET-MŰHELY
RAKTÁR

FfaABQáif autók 
és motorkerékpárok 
kalmi áron eladók-DK'V 
képviselet, Srérhénviul

lyészlnka. 2 drb idei iiszohorpi. az a- 
lattenyészlési alap lulajdonáf képező .1 
rírb. -1 éves magyar bika. 1 drb. 2 es le) 
öves piroslarka bika f. évi március hó 
14.én kedden délelőtt 9 órakor rí Ba 

ólján

Felelős szerkesztő;
Benvovs/Ay Pál

kiadó :

Alföldi Sajíóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató :

T>r. Knlya Sándor.

Nagy Imre
Tele los

VL---IJ-.ririr-i•, ■ - - - *..............■ *** ■ ■ " ««*i*o*e**i»*eii***in**—

APPO mjWETCSIEIK
Apróhítde^k díj» hMköznap 10 t^ g M flHér. .^Uí 
/fillér. Vá^rnnp 11» «míg 70 fillér, minden invnbhi . fillér, t Hell 
epráhirdetés dija hétköznap 1« sza.lc «« Hllér winden lovt.bh. w. 
élűién vasárnap 10 srólg «0 fillér, minden további mo x fi"é 
A v»*tag betűbői szedett valamint levelezés es házasság rovatban el 
helyezett apröbfrdetések dija kétszeres. Kezdoravak csak vastag bein 
rat' szedhetők, az apróhirdetések dijak mindenkor cinre fizetendő.

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Perfekt 
kö'pyvelő-levelezőnő hosz 
szabb irodai gyakorta Baj 
f vétetik K !tn e r i t ó, sa
látkezúleg irt ajánlat 
Onííló ' i eliRí i c a ki 

,4óba.

színű
és egyesületi

zászlók,
gyásr lobogók 

minden méretben
Petiiknél

• rent Anna-u- 5- s««m

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közeié’ 
ben minden el 
fogadható árér 

eladó.
Teleki-u. 104BÚTOROZOTT

SZOBA

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Kél­
ás hárotnsrobás, púikét- 
tás. fürdőszobás, gáz és 
villannyal ellátott önálló 
villalakás Poroszlay-út 
26. alatt május 1 re k>

' adó. Érdeklődni Toth es 
Sebestyén rt.-nál, Fürdő­
utca 2. 1 út>4

Kel szoba 
rendelőnek, irodának, 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapo-u. I". 
az emeleten Értekezni az 
udvari lakásban. 17t>0

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

Kiadó
(Május elsejére kétrend­
beli elsőemeleti 1-szobás 
lakás. Csapó-utca 24. sz. 
Értekezni Horváth fel 
ügyelőnél, — Helyivasúi 
fgaz^atóaá^*- 1*6*

AUTÓMOTOR
KERÉKPÁR

Eladó 
új adómentes ház 2 
ha mellékhelyiség.

-ól kert, nagy, termő
gyümölcsössel. 1019

ELADÓ
Hnd^l Utffl 51
STÁnui 2 Stohét- rlősin 
bá* kényelme« saijlódi 
bár. 744

négyszobás lakás.
Anna-u. 29. sz 
egy rendbeli négy 
komfortos laká> 

külön kerttel május 1 tői 
kiadó. Értekezni lehet a 
hivatalos órák alatt a vn

adó. A Szent Anna u. 10 
—12. sr. bérházHan 
rendbeli üzlethelyiség má 
jus hó 1 tői kiadó. Érte­
kezni lehel a hivatalos 
órák alatt. Városháza 37.

1398

1 kg. Jaffa
1 kg. Olasz

Ha megunta zongoráját, 
S a vagy zenélő óráját:

Pénzt adok
használt bútorért, zálog 
jegyért, varrógépért, iro 
da béren de zésé r I, m i i'
denféle ’n 
Csapó-útra

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET
Eladó

István ul 29, alatti gyű 
mölcsösből 520 O-öl te 
riilét. Értekezhetni Mik 
lós-ulca 21. udvari lakó* 
ix», a*. 1524

Forgalma’ helyen,
» ’•agyABomAs mellet4 
Ké’es-utct !A. számú há? 
három l$ká$$a! é$ üzle* 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendén 
lőnek igen alkalmas, vil. 
lány, vírvezeték var», 
kevés périzért megvehető 

űzlethelviséi? kn-rgn-iá
3C.CÍ

CMaládi ház
18 évjg még adórmutes. 
41S négyszögöl lelkev, 
szőlő fts gytimölesösjel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és pndfe! 
járóval, alápincézve, jó 
vizű kúttal, részben 
éfválalással eladó. 
Vccseyut-a Hl 
Hornok, ksirt.

ELADÓ

ÁLLATOK

EUtelyeeéö
7 drb Csabai4' Angora 
fnjnyúl nagyon olcsón 
ketrecekkel eladó, Meg­
tekinthető Veress-u 21 
,i. ajtó. 1678

Eladók 
tenyésztésre alkalma* 
bergshicre süldők. Meg 
tekinthetők Kuczik dara­
ló ni a 1 o rn ba i». I' rte k c / hét 
ni Páváénál. Simonff' u

ELADÓ
INGÓSÁG

Sdovenwilíői
híres magyar íróktól 1° 
kötetes sorozat, díszkő’ 
ü'sben. teljesen új, kifo­
gástalan állapotban, fel­
áron. eladó. Nógrádi Mji- 
Lvás-u. 22. sz. Városi 
raktár. 14íM

Kg?
csaknem új szmoking «’
□ aó Cím a kiadóban.

113?

Nyomatott a Mag}»' 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Hl mfimle 
zelcnek körforgógépéti 

Igazgató :
M«MI'

lovt.bh

